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Właścicielka Szarika 
skazana za znęcanie 
się nad psem!

W grudniu 2024 roku uprawomocnił się wyrok skazujący Wandę S.  z Nakła 
(wioska w gminie Lelów), właścicielkę psa w stylu owczarka niemieckiego 
o imienu Szarik. Wyrok Sądu Rejonowego w Myszkowie z dnia 1 sierpnia 
2024 uprawomocnił się 11 grudnia 2024. Sąd Okręgowy w Częstochowie 
utrzymał wyrok w całości, uznając że kara 8 miesięcy pozbawienia 
wolności, z zawieszeniem wykonania kary na 1 rok jest prawidłowa i 
słuszna. Wanda S. ma też zapłacić Fundacji Zwierz, która była w procesie 
była oskarżycielem posiłkowym 3000 zł nawiązki i pokryć koszty fundacji 
w procesie w kwocie 2695 zł. dok. na str. 2

Nie wiadomo dokładnie ilu nauczycieli zwolni Zawiercie:

NAJGORSZE 3 DNI 
PIERWSZEGO ROKU 
PREZYDENTKI ZAWIERCIA?

Poniedziałek 24 marca, gdy na spotkanie   w Przedszkolu 
nr 15 na Wierzbowej przyszło około 120 nauczycieli szkół i 
przedszkoli, zaniepokojonych, czy we wrześniu będą miały 
pracę, był jak trzęsienie ziemi dla zawierciańskiej oświaty. 
We wtorek Prezydent Zawiercia Anna Nemś spotkała się w 
dwóch turach z dyrektorami przedszkoli i dyrektorami szkół a 
w środę tłumaczyła się z ze skali cięć w oświacie, jakie chce 
wprowadzić Gmina Zawiercie przed radnymi. W maju minie 
rok jak Zawierciem rządzi Anna Nemś z PO i takiego fermentu, 
jaki wywołały plany likwidacji 9 klas (fachowo „oddziałów) 
w przedszkolach, i trzech klas w podstawówkach na pewno 
się nie spodziewała. Gdy opisaliśmy na naszych portalach 
poniedziałkowe spotkanie w przedszkolu, zwołane przez 
radnych, formalnie popierających obecną Prezydent Miasta, 
oddźwięk był ogromny: do wtorku artykuł przeczytało ponad 8 
tys. osób, na naszym FB jego zapowiedź dotarła do 20 tysięcy 
i był szeroko komentowany. więcej str 3,4
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Sędzia Magdalena Mastaj, która 
wydała wyrok w tej sprawie orzekła 
też przepadek psa Szarika na rzecz 
Skarbu Państwa oraz zakaz posiadania 
psów przez skazaną przez 5 lat. Wyrok 
jaki zapadł przed Sądem Rejonowym 
w Myszkowie jest o tyle istotny, że Sąd 
uznał, iż znęcaniem się nad Szarikiem 
było utrzymywanie go w brudzie, 
nieleczenie chorób, karmienie Szarika 
w jedzeniem o niskiej wartości lub 
bezwartościowym. 

Ogólnopolska Fundacja na rzecz 
Ochrony Zwierząt „ZWIERZ” o fa-
talnych warunkach w jakich w Nakle 
koło Lelowa  trzymany jest Szarik 
dowiedziała się w połowie 2023 roku. 
W komunikacie po prawomocnym 
wyroku kończącym sprawę tak działa-
cze Fundacji “Zwierz” opisują historię 
Szarika: “14 czerwca 2023 r. nasi in-
spektorzy przeprowadzili interwencję, 
podczas której odebrano Szarika - psa 
w typie owczarka niemieckiego. Pies 
żył w tragicznych warunkach, w stanie 
rażącego zaniedbania: wychudzony, 
zarobaczony i brudny. Jego skóra i 
sierść były w bardzo złym stanie. Był 
pozbawiony podstawowej opieki we-
terynaryjnej, miał widoczne choroby 
skóry oraz przewlekłe, bolesne zapa-
lenie uszu, które mogło prowadzić 
do trwałych problemów ze słuchem. 
Szarik miał także problemy z porusza-

Właścicielka Szarika 
skazana za znęcanie 
się nad psem!

SZARIK PRZED I PO INTERWENCJI

niem, utrzymywany był w zanieczysz-
czonym odchodami, brudnym kojcu, 
przestraszony i zdezorientowany. 

Zgodnie z przepisami ustawy 
o ochronie zwierząt niezwłocznie 
powiadomiliśmy wójta (Wójt Gminy 

Lelów, obecnie jest to Renata Samek, 
w czerwcu 2023 roku wójtem Lelowa 
był Krzysztof Molenda- red) a 16 
sierpnia 2023 roku zapadła decyzja o 
czasowym odbiorze psa i przekazaniu 
go pod naszą opiekę. Złożyliśmy rów-
nież zawiadomienie do prokuratury o 
podejrzeniu popełnienia przestępstwa 
znęcania się nad Szarikiem (art. 35 ust. 
1a ustawy o ochronie zwierząt). W 
sprawie braliśmy czynny udział, wy-
konując uprawnienia pokrzywdzonego 
na mocy art. 39 ustawy o ochronie 
zwierząt. Dotychczasowa właścicielka 
próbowała podważyć naszą decyzję o 
interwencyjnym odbiorze znajdujące-
go się w stanie zagrożenia życia lub 
zdrowia psa, składając zawiadomienie 
o rzekomym zaborze psa, określając 
jego wartość na 1000zł. 

Postanowieniem z dnia 5 sierp-
nia 2023 r. Prokuratura Rejonowa 
w Myszkowie odmówiła wszczęcia 
dochodzenia w sprawie znęcania 
się nad psem, jednak zażalenie zło-
żone od tego postanowienia zostało 
uwzględnione. Sprawa trafiła do Sądu 
Rejonowego w Myszkowie, przyjął, 
że okoliczności popełnienia czynu 
oraz wina i sprawstwo nie budzą wąt-
pliwości, i  w Wyroku nakazowym 
wynierzył podejrzanej  karę grzywny 
w wysokości  1 tys. zł, nawiązkę 

1 tys. zł na rzecz schroniska). W 
tych warunkach, zarówno Fundacja 
“Zwierz”  jak i prokurator złożyliśmy 
sprzeciw od tego wyroku wobec czego 
sprawa toczyła się ostatecznie w trybie 
zwykłym.

Po wielu miesiącach procesu 
właścicielka została uznana winną 
znęcania się nad Szarikiem. Uznając 
winę, Sąd wymierzył jej 8 miesięcy 
pozbawienia wolności  z warunko-
wym zawieszeniem na okres próby 1 
roku. Sąd orzekł też o przepadku psa 
pozbawiając właścicielkę ostatecznie 
wszelkich praw do zwierzęcia, a także 
o środku karnym w postaci zakazu 
posiadania psów przez 5 lat oraz 
nawiązce na rzecz naszej Fundacji. 
Prokurator wnosił o surowsze kary, 
jednak uwzględnił sytuację materialną 
oskarżonej. Od wyroku wniesiono 
apelację, jednak Sąd II instancji ją 
oddalił, podkreślając, że zapewnienie 
psu jedynie pożywienia to za mało. W 
sytuacji gdy pies jest starszy i schoro-
wany konieczne jest zapewnienie mu 
przede wszystkim wymaganej w tym 

stanie zdrowia, opieki weterynaryjnej, 
czego oskarżona mu nie zapewniła 
doprowadzając do odczuwania przez 
zwierzę niepotrzebnego bólu i cierpie-
nia.” -pisze Fundacja. 

Fundacja ZWIERZ z siedzibą w 
Bieruniu, ul. Ekonomiczna 20 szuka 
obecnie nowej rodziny dla około 12 
letniego Szarika odebranego od byłej 
właścicielki z Lelowa. Pies jest wy-
kastrowany, zaszczepiony, zadbany. 
Nie za bardzo lubi inne psy -jak piszą 
działacze fundacji. Ponieważ ogłosze-
nie o możliwości adopcji Szarika, choć 
od jego uratowania z Lelowa mineło 
już 18 miesięcy ciągle jest dostępne, 
zakładamy, że ciągle nie znalazł no-
wego domu:

Telefon w sprawie adopcji Szarika 
i innych psów będących pod opieką 
Fundacji “Zwierz”: 609178007

ankietę przedadopcyjną: https://
fundacjazwierz.org/likwidacja-bez-
domnosci/ankieta-pies/

Więcej o Szariku dowiesz się tutaj: 
https://tinyurl.com/szarik-do-adopcji

zd. Fuandacja Zwierz (JotM)

DOK. ZE STR. 1
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reklama

W poniedziałek 24 marca z nauczy-

cielami i dyrektorami zawierciańskich 
szkół i przedszkoli spotkali się radni: 
Ewa Mićka (Przewodnicząca Rady 
Miasta), Małgorzata Zrebny, Patryk 
Grim, Michał Myszkowski i i Krzysz-
tof Topolnicki, Wioletta Zamora.  Jego 

przebieg opisaliśmy w artykule: 

Nauczyciele: to sparaliżuje 
szkoły i przedszkola!

Nauczyciele i dyrektorzy, w sumie 
jakieś 120 osób szczelnie wypełniali 
salę, korytarz  siedząc na maleńkich 
przedszkolnych krzesełkach. Jeden z 
ważniejszych wniosków ze spotkania 
był taki: nie wiadomo ilu nauczycieli 
Urząd Miasta Zawiercie chce zwolnić, 
ale nawet po kilku w każdej szkole i każ-

dym przedszkolu. We wrześniu 2025 wg 
planów magistratu w Zawierciu ma być 
o 9 mniej oddziałów w przedszkolach i 
3 klasy mniej w szkołach. A to oznacza 
spore cięcia w etatach. Dyrektorzy szkół  
i przedszkoli dostali wytyczne jak ciąć 
etaty i do 28 marca mają przedstawić 
arkusze organizacyjne na nowy rok 
szkolny. I się przerazili. Wg. wytycznych 
gminy, mieliby zwolnić tylu nauczy-

cieli, że nie zapewnią właściwej opieki 
dzieciom. Jak mówili na spotkaniu, nie 

będzie obsady na świetlicach, zabranie 
nauczycieli na zastępstwa. 

Dzień drugi: z Prezydent 
Miasta rozmawiają dyrektorzy

We wtorek o 14  z Anną Nemś  mieli 
rozmawiać dyrektorzy przedszkoli. Ale 
odwagę do wyrażenia swoich obaw 
znalazła tylko dyrektorka Przedszkola 

nr 15 Beata Ligór. Wprosiliśmy się na 
to spotkanie:

-Dostałam wytyczne, że mam nie 
przyjmować dzieci 2,5 letnich, tylko 
trzylatki. Jak liczę, wg wytycznych  
Miejskiego Zespołu Obsługi Ekonomicz-
no- Administracyjnej Szkół powinnam 
zwolnić pięciu nauczycieli -mówiła 
dyrektor B. Ligór.

Piętnastka to przedszkole, w któ-

rym UM Zawiercie  chce zlikwidować 
2 oddziały, choć to popularne, lubiane 
przedszkole. Katarzyna Zychowicz, 
dyrektorka  Miejskiego Zespołu Obsługi 
Ekonomiczno- Administracyjnej Szkół 
(MZOEAS) mówiła, jakie skutki dla 
miasta ma utworzenie każdego kolej-
nego oddziału: -To koszt około 200.000 
zł rocznie. 

Prywatne przedszkola skutecznie 
konkurują z gminnymi w Zawierciu

Prezydent Anna Nemś: -Choć 
zmniejszymy w przedszkolach ilość 
oddziałów o 9, dalej pozostanie nam w 

przedszkolach 66 wolnych miejsc. W 
zasadzie powinniśmy zlikwidować 11 
oddziałów. 

K. Zychowicz: -Zawiercie ma wy-
soki koszt utrzymania dziecka w przed-
szkolu, co jest korzystne dla przedszkoli 
prywatnych.

O konkurencji prywatnych przed-

szkoli z publicznymi mówił też Na-

czelnik Edukacji Tomasz Bojanek: 
-Przedszkola prywatne mają też żłobki i 
tam dzieci trafiają a później, już zostają 
w przedszkolach. 

Anna Nemś zapowiedziała, że 
miasto chce znacząco poprawić standard 
gminnych przedszkoli, by stały się kon-

kurencyjne dla prywatnych. Te drugie 
mają już gromadzić dużo ponad 200 
dzieci: -W tym roku zmodernizujemy 
Przedszkole nr 4, w którym powstanie 
też żłobek. W Zawierciu nie moderni-
zowano przedszkoli od kilkunastu lat, 
mają standardy jak w latach 60 XX 
wieku. Mamy dobrą kadrę, ale musimy 
być konkurencyjni. Przedszkola muszą 
być czyste, nowoczesne. 

W odpowiedzi na obawy dyrekto-

rów (na sali tylko jeden) mówiła też o 
bezpieczeństwie. Dzień wcześniej, co 
opisaliśmy nauczyciele mówili, że zbyt 
mała ilość nauczycieli w przedszkolach 
spowoduje, że dziećmi nie będzie miał 
się kto opiekować. Jak  więc pogodzić 
zwolnienia i zapewnienie dzieciom 
właściwej opieki?

-Martwi mnie to -mó-

wiła Beata Ligór- że 

zwolnienia będą tak dra-
styczne. 

Prezydent A. Nemś: -W ubiegłym 
roku dopłaciliśmy do oświaty 70 mln zł, 
9 mln zł trzeba było pokryć z kredytu. Jak 
nie obniżymy wydatków na oświatę, w 
tym roku zabraknie nam 15 mln zł. 

Ponownie wrócił temat rywalizacji 
oświaty „gminnej” z prywatną.  To cie-

kawy wątek, bo przecież przedszkola 
prywatne w Zawierciu też zatrudniają 
nauczycieli, inwestują. Czy Prezydent 
Miasta zapowiedziała wypowiedzenie 
im wojny? 

-W przedszkolach i żłobkach pry-
watnych jest już 237 dzieci. My mamy 
wolne miejsca w żłobku i przedszkolach. 
Zrobię co trzeba, żeby przyciągnąć dzie-
ci z przedszkoli prywatnych do naszych 

-mówiła Anna Nemś. 

I dodała: -Gminy jeszcze o tym gło-
śno nie mówią, ale dopiero rok szkolny 
2026/27 to już będzie demograficzny 
Armageddon!

Dyrektorzy szkół o 15: 
najwięcej obaw budzi 
odbieranie etatów ze świetlic

Siedmiu dyrektorów zawierciań-

skich podstawówek przyszło na spo-

tkanie z przez. Anną Nemś: Sp1 Joanna 
Giewald, Sp3 Katarzyna Męcik, Sp4 
Paulina Picheta,  Sp6 Dariusz Bednarz, 
Sp7 Jolanta Brewka, Sp11 Dorota 
Koziorowska. Temat likwidacji etatów 

w świetlicach i stanowisk Kierownika 
Świetlicy budził najwięcej emocji. 

-Sporo dzieci jest odbierane ze 
świetlicy około 16:00, gdyż rodzice są w 
pracy. Dwa etaty w świetlicy nie pozwolą 
zapewnić opieki dla 75 dzieci. Dano nam 
też bardzo krótki czas na przygotowanie 
zmian -mówiła jedna z dyrektorek. 

Anna Nemś mówiła o demografii: 
-W lutym w Zawierciu urodziło się tylko 
10 dzieci. Dobrze jak w  całym roku 
będzie 180 urodzeń. 

I apelowała o „nierobienie 
szumu”: -Nie róbcie w 
przestrzeni publicznej takiego 
rozedrgania. Dla rodziców to 
stres. Taka komunikacja jest 
szkodliwa. 

Niestety trudno zgodzić się z 
Prezydent Miasta, że nie porusza-

nie tematu spowoduje, że problem 
zniknie.

W zasadzie na żadnym z tych 
spotkań nie usłyszeliśmy konkretów: 
ilu nauczycieli w Zawierciu straci od 
września pracę? Ile to ma być godzin  
lub osób? Nie padły też liczby, jakie będą 
oszczędności. Ale padł jeden konkret, 
który nieco pokazuje możliwą skalę 
zwolnień. Jak wyliczył UM Zawiercie, w 
szkołach i przedszkolach jest 37 nauczy-

cieli którzy osiągnęli wiek emerytalny. 
Ich wszystkich gmina zachęca do przej-
ścia na emeryturę. Dostaną odprawę w 
wysokości 6 pensji i na zachętę jeszcze 
trzy. Kto chętny? 

Katarzyna Zychowicz, która od 
lipca jest dyrektorem  MZOEAS pod-

sumowała dlatego cięcia w oświacie w 
Zawierciu muszą być tak dotkliwe: -Nie 
byłoby tego problemu w przedszkolach, 
gdyby w poprzednich latach likwidowa-

no jeden oddział rocznie. 
Trzeci dzień trzęsienia ziemi w za-

wierciańskiej oświacie to już dyskusja 
w środę podczas sesji Rady Miasta. Ten 
dzień opisujemy w osobnym artykule.

Jarosław Mazanek
 

Nie wiadomo dokładnie ilu nauczycieli zwolni Zawiercie
ze strony 1
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Konkurs „Zielona Pracownia-
Projekt” rozstrzygnięty

(Myszków, Zawiercie) Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach rozstrzygnął 
jedenastą edycję konkursu „Zielona Pracownia Projekt” 
skierowanego do szkół podstawowych (klasy IV-VIII) i średnich 
województwa śląskiego.

Z 243 zgłoszeń, które w tym roku 
nadesłano, Jury wyłoniło 41 najbardziej 
ciekawych i wartościowych projektów 
zielonych pracowni. 

Wśród 41 nagrodzonych projektów 
znalazł się projekt Zielonej Pracowni 
przygotowany przez Szkołę Podstawo-
wą z Oddziałami Integracyjnymi im. T. 

Kościuszki Nr 3 w Myszkowie. Szkoła 
Podstawowa im. kpt. L. Teligi Gmina 
Poraj oraz Technikum nr 5 w ZS im. 
gen. J. Bema w Zawierciu. Każda szkoła 
otrzymała nagrodę w wysokości 12 000 
zł na realizację II etapu projektu. (red)  
zd. UGiM Myszków

Diety sołtysów. Będą musieli 
składać oświadczenie, 
że „pracowali”

Rada Miasta Zawiercie na 
poprzedniej sesji w lutym 
uchwaliła powstanie sołectw 
w mieście a zlikwidowała 
podział na „dzielnice”. Te 
drugie miały przez lata wiele 
kosztować, a były -jak wynikało 
z dyskusji- strukturami w 
istocie martwymi. Nie działały. 
Teraz w Zawierciu powstały 
sołectwa, co mieszkańcom 
miasta kojarzy się raczej z 
terenami wiejskimi. Zwykle 
sołectwa obejmują w gminach 
np. jedną wieś. Teraz sołectwa 
ma też Miasto Zawiercie, a 
te swoich sołtysów. Radni 
uchwalili, że dieta sołtysa to 
będzie 500 złotych. Ale spory 
wywołał regulamin, który każe 
sołtysom rozliczać się z tego, 
czy coś zrobili.

Małgorzata Benc: -Dajemy im 500 zł, 
po co to rozliczać? Jak jestem przeciwnikiem 
ograniczeń jakie mamy nakładać na sołtysów, 
że mają składać jakieś oświadczenia, że wy-

konywali pracę. Ja będę głosowała przeciw- 
zapowiedziała M. Benc.

Ewa Mićka Przewodnicząca Rady 
Miejskiej informowała, że brak określenia 
wymogów, regulaminu, jak sołtys ma się 
rozliczać z tego, czy pracował, może być 
podstawą do uchylenia uchwały przez organ 
nadzoru prawnego Śląskiego Urzędu Woje-
wódzkiego.

W regulaminie znalazł się więc zapis, że 
np. jak sołtys w oświadczeniu napisze, że wy-
konywał obowiązki przesz połowę miesiąca, 
to dostanie połowę diety (250 zł).

Henryk Mól: -Narobiło się dziadostwo. 
Zlikwidowało się osiedla, bo przewodniczący 
diety brali. Teraz to samo będzie z sołtysami? 
Będzie się sołtys rozliczał ile telefonów ode-

brał? Narobiło się dziadostwo i tyle. 
Regulamin uchwalono mimo wątpliwo-

ści radnego Henryka Móla.

Radni likwidują filię 
biblioteki w Bzowie

Rada Miasta Zawiercie zlikwidowała 
Filię nr 8 w Bzowie Biblioteki miejskiej i 
powiatowej, a filie nr 4  i 10 są połączone. 
Uchwała przeszła bez echa, bo kto jeszcze w 
mieście przejmuje się bibliotekami? 

PSZOK. Szemla 
tłumaczy: nic nie wiem 
o dużych kolejkach

Marcin Szemla, prezes ZGK 
Zawiercie został spytamy, czy 
to prawda, że na PSZOK są 
duże kolejki. Mieszkańcy na to 
narzekają. Prezes ZGK Zawiercie 
Marcin Szemla wyjaśnił, że takiego 
zjawiska, problemu nie zauważył. 
Na PSZOK jest monitoring, obiecał 
przyjrzeć się zgłoszeniu, czy może 
to być prawdą. 

Paulina Pietras pyta o szkoły: 
dlaczego nie informowano 
radnych?

-Z tego co mówią mi nauczyciele, zwol-
nionych może być kilkunastu nauczycieli ze 
szkół. Ja, jako radna nie byłam informo-

wana o sytuacji -zaczęła radna Pietras, co 
wywołało długą dyskusję o sytuacji oświaty 
w Zawierciu. Taka gorąca dyskusja trwa w 
Zawierciu od co najmniej kilku dni.

-Miał być dialog i przejrzystość, a tego 
nie widzę. Czuję się trochę zawiedziona. 
Może my po tej stronie stołu nie jesteśmy  
potrzebni, ma pani 11 radnych, którzy uchwa-

ły przegłosują. To, co się dzieje w mieście, 
powinien wiedzieć każdy radny, a z nami się 
nie rozmawia- mówiła Paulina Pietras, która 
jest w opozycji. W wyborach startowała z listy 
byłego prezydenta Łukasza Konarskiego.

Na wypowiedź radnej opo-
zycyjnej, zareagowała Prezydent 
Zawiercia Anna Nemś. Staraliśmy 
się dokładnie zanotować jej wypo-
wiedź. I niech Czytelnicy (rodzice, 
nauczyciele też) sami ocenią, czy 
Prezydent Miasta cokolwiek wyja-
śniła. My mamy wątpliwości.

Anna Nemś: -Nie jest pani radną 
pierwszą kadencję, powinna pani wiedzieć 
jak pozyskiwać informacje. Oświata to 

trudny temat dla wszystkich gmin w Polsce. 
Jeżeli pani mówi, że macie swoich radnych, 
że przegłosujecie, to proszę tego nie mówić. 
To niestosowne. Głęboko wierzę… Nie ma 
różnicy. Wszyscy chcemy, żeby oświata była 
na najwyższym poziomie. Bezpieczeństwo 
jest bezdyskusyjne i będzie dzieciom zapew-

nione. 
Rozmawiamy. Powstał zespół, nie ma 

możliwości, aby nie rozmawiano o tym sze-

roko. Jeżeli chodzi o wytyczne: one zawsze 
są, co roku. Wczoraj odbyło się spotkanie w 
grupie dyrektorów przedszkoli, i w grupie dy-

rektorów szkół. Każdy z dyrektorów uzyskuje 
od nas pomoc.

Ogromny problem, największy jest w 
przedszkolach. Mamy mniej o 9 oddziałów. 
Ta informacja jest szokująca. I dalej mamy 
66 wolnych miejsc. To oznacza, że przez 
cały poprzedni okres powinniśmy schodzić 
z tych oddziałów. Od 2020 roku ubyło nam 
220 dzieci w przedszkolach. Odpływ dzieci 
z przedszkoli… Odpływają dzieci z naszych 
przedszkoli, mimo tego, że nasi nauczyciele 
to bardzo dobrzy pedagodzy. 

Przedszkola prywatne starają się przy-

ciągnąć wyglądem, nowoczesnością, a my 
zatrzymaliśmy się w poprzedniej epoce. Od 
15 lat ani jednego przedszkola udało nam się 
wyremontować. Jest żłobek, bardzo dobrze, 
ale na 170 miejsc jest w nim 140 dzieci.

Wrócę jeszcze do dialogu, bo on jest klu-

czowy. Rozmawiamy ze wszystkimi. Wytyczne. 
Dyrektorzy je dostali, nanoszą uwagi. 4 
kwietnia, harmonogram jest znany. Nie można 
mówić tylko,  że „jest trudno”. Jest dialog. 

Wydajemy najwięcej na oświatę. Wczoraj 
też poruszaliśmy tę kwestię osób, które mają 
już prawa emerytalne, i ta osoba zdecyduje 
się odejść, dostaje odprawę za 6 miesięcy, 
dostanie dodatkowe 3 pensje. Takich osób 
jest ponad 37. 

Dyrektorzy dokładnie wiedzą, jak mają 

robić, jesteśmy otwarci na oczekiwania szkół. 
Te działania robimy. 

Ile osób straci 
pracę w szkołach 
i przedszkolach? 
Pytaliśmy radnych, 
ale nie wiedzą

My z tego niewiele zrozumieliśmy, ale 
warto podkreślić kilka faktów, o których 
pani prezydent miasta jednak powiedziała: 
1. miasto będzie zwalczać prywatne przed-
szkola, 2. do zwolnienia jest nawet 37 osób  
ze szkół, które osiągnęły wiek emerytalny. 
3. Nie wiadomo ile dokładnie osób  ma 
stracić pracę w całym Zawierciu w szkołach 
i przedszkolach. 

Paulina Pietras: -Pani Prezydent, ja mó-
wiłam o dialogu. Po audycie była zapowiedź, 
że się spotkamy. Nie było tego spotkania. 

Zapowiadane ostre cięcia to nie jest sposób 
rozwiązania tego problemu. Nie krzywdźmy 
tylu ludzi, oni mają swoje kredyty, zobowią-
zania. Każemy dyrektorom obcinać etaty, po 
kilka (w szkole). Zrobiła pani spotkanie? O 
to chodzi. Nie o to, czy ma pani 11 radnych 
i pani to przegłosują. Wszyscy chcieliśmy 
zająć się sprawami oświatowymi. 

Ewa Mićka: -Powinny być spotkania 
z wszystkimi, podkreślam WSZYSTKIMI 
radnymi. Chciałabym aby na takim spotkaniu 
byli przedstawiciele gminy, radni, dyrektorzy. 
Do 28 marca jest termin składania arkuszy, a 
4 kwietnia mają być zatwierdzane. Spotkanie 
powinno być między 28 marca a 4 kwietnia. 
Ustalimy z panią prezydent kiedy zrobić to 
spotkanie. 

Chciałabym jeszcze usłyszeć deklarację, 
że każdy z dyrektorów szkoły, przedszkola, 
będzie mógł spotkać się indywidualnie, zanim 
arkusz będzie zatwierdzony.

Anna Nemś: -To się dzieje, dyrektorzy 
spotykają się codziennie. Na wczorajszym 
spotkaniu wszystkie kwestie były dyskuto-

wane. Każdy z dyrektorów wyraził opinię, 
że arkusz swojej szkoły, przedszkola, chce 
omawiać indywidualnie. Te poważnie sprawy, 
że np. zamykamy którąś szkołę, oczywiście 
powinniśmy omawiać na spotkaniach. 

Ewa Mićka: -Może zostałam źle zro-

zumiana. Jeżeli będziemy organizować 
spotkanie z radnymi to niech będą dyrektorzy. 
Dlaczego nie? 

Justyna Wesołowska: -Jestem zasmuco-

na. Pani prezydent mówi o dialogu, ale gdyby 
był on dobrze prowadzony, to nie byłoby 
spotkania w  Przedszkolu.  Od początku pani 
prezydentury mówimy o współpracy, a my 
tak naprawdę nie wiemy, co się dzieje. Fakt, 
nie było mnie przez 5 miesięcy, ale widzę, że 
nie tylko ja nie wiem, większość radnych nie 
wie co się dzieje. 

Znam urzędników, ale to 
pani pełni rolę Prezydenta 
Zawiercie. Bardzo proszę o 
dialog i uszanowanie wszyst-
kich.

A. Nemś: -Chciałaby pani spotkań rad-

nych z prezydentem raz w miesiącu?
-Obiecywała to pani na początku kaden-

cji -odpowiedziała Justyna Wesołowska.
Małgorzata Benc: -Zmierzajmy do 

brzegu. Chciałabym, aby każdy dyrektor 
przygotował dane o ile godzin, etatów kazano 
mu zmniejszyć zatrudnienie. 

Ewa Mićka: -Też niestety nie znam 
argumentów, motywacji drugiej strony (Pre-

zydent Miasta?) Znam argumenty dyrektorów, 
nauczycieli. 

M. Benc: -Zakłada Pani (do E. Mićki), 
że coś zmienimy, że w tej sprawie mamy 
jakąś sprawczość? Doszły do mnie plotki, 
że są planowane zmiany organizacyjne w 
Urzędzie. Czy jest planowana likwidacja 
Wydziału Edukacji?

Anna Nemś: -Plotki. 
Małgorzata Zrebny: -Powinno się 

odbyć spotkanie radnych z dyrektorami i Pre-

zydent Miasta. Z tego co wczoraj usłyszałam, 
dyrektorzy mają dostęp do obsługi prawnej. 
Ale słyszę też, że to różnie bywa.

Dyrektorzy sygnalizują, że uwzględniając 
wytyczne, nie będą w stanie zapewnić dzie-

ciom bezpieczeństwa.
W tym co mówiła pani prezydent, są trzy 

kwestie. Poruszę jedną: dobrze, że będzie 
remontowane jedno przedszkole, które może 
zahamować przepływ dzieci  do prywatnych 
placówek. Odniosę się do wypowiedzi Pauliny 
Pietras o 11 radnych: proszę nie określać nas 
jako osoby które „wiadomo co zrobią”. (czyli 
jak zagłosują?) Każdy z nas ma swój rozum. 

Ewa Mićka: -Czyli spotkanie będzie 
zorganizowane, termin będzie ustalony.

Paulina Pietras: -Jak wyłoniono osoby 
do zespołu ds oświaty? Też chciałabym wziąć 
udział w jego pracy. 

Anna Nemś: -Byli przedstawiciele 3 
związków zawodowych, przedstawiciele szkół. 
To było tylko ciało doradcze. 

Patryk Grim: -Wiadomo, 
ilu dokładnie nauczycieli 
straci pracę? 

Dyrektor Katarzyna Zychowicz: -28 
marca będziemy to wiedzieć. Poznamy, czy np. 
dla kogoś zagrożonego zwolnieniem, będzie 
etat w innej szkole.

Małgorzata Benc: -Chciałabym uzyskać 
zapewnienie, że te przedszkola które będą 

remontowane, nie będą później likwidowane i 
sprzedawane, ze względu na demografię.

Anna Nemś: -To chyba apel do przy-

szłych radnych, na może 10 lat. Też się przy-

łączam: nie likwidujcie tych przedszkoli.

Ewa Mićka: -Ustalimy termin nowego 
spotkania, w trybie ekspresowym, z Prezydent 
Zawiercia. 

Anna Nemś: -Dzień po spotkaniu w 
przedszkolu, natychmiast zorganizowałam 
spotkanie w dwóch grupach z dyrektorami 
szkół i dyrektorami przedszkoli. Było 2 rad-

nych, każdy mógł być.
I tu ciekawostka, bo 25 marca w spotka-

niu z dyrektorami szkół wziął udział radny 
Łukasz Konarski (w poprzedniej kadencji 
Prezydent Zawiercia). Ale po spotkaniu radny 
zdziwił się, że na spotkanie z dyrektorami 
przedszkoli (była tylko jedna dyrektorka P15)  
został wpuszczony nasz dziennikarz. 

-Przyszedłem, chciałem w tym spotkaniu 
uczestniczyć, ale nie zostałem wpuszczony, 
bo spotkanie było w gabinecie Prezydent  
Zawiercia. Pana wpuszczono? -mówił radny 
Konarski.

Co się dzieje w  
ZKM? Radna Pietras 
chce kontroli

Paulina Pietras odczytała oświadczenie: 
-Radnym odmówiono prawa do skontrolo-

wania firmy ZKM Zawiercie. Wzywam do 
przeprowadzenia takiej kontroli Prezydent 
Annę Nemś, i uwzględnienie mojej chęci 
uczestniczenia w zespole kontrolnym. Z me-

diów społecznościowych dowiadujemy się o 
niepokojących sytuacjach w ZKM. Kontrola 
jest konieczna.

Radca prawny: -Radni mogą w spółce 
przeprowadzić kontrolę tylko w zakresie 
środków przekazywanych do spółki. 

Ewa Mićka: -Wydaje mi się, że radni 
mogą żądać kontroli za pośrednictwem pani 
prezydent, jako nadzoru właścicielskiego. 

Radna Paulina Pietras sprecyzowała 
kilkunastopunktowy wniosek o szczegóły 
działalności ZKM Zawiercie. We wniosku 
radna chce m. in. informacji:  Etaty, premie, 
badania lekarskie. Dlaczego zmieniono 
przychodnię na odległą od Zawiercia? Kto 
zamawia części zamienne i czy to prawda, że 
prezes wywozi części sam do naprawy, swoim 
samochodem? Proszę o pomiary temperatury 
na warsztacie, w związku ze skargami, że jest 
zimno. Dlaczego za niektóre przejazdy nie 
pobiera się  opłat? 

Radni jednogłośnie poparli wniosek 
radnej P. Pietras.

Jarosław Mazanek
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Uczniowie ZS 1 w Myszkowie piszą:
Media bez maski – jak odróżnić 
prawdę od manipulacji?

 Współczesny świat jest pełen informacji. Codziennie docierają do nas 
wiadomości z telewizji, portali internetowych i mediów społecznościowych. 
Problem w tym, że nie każda informacja jest prawdziwa. Często spotykamy się z 
manipulacją, a nawet z celowym wprowadzaniem w błąd. Nasz projekt „Media bez 
maski” ma na celu uświadomienie, jak działa dezinformacja, jak ją rozpoznawać 
i jak świadomie korzystać z mediów.

Prawdziwe media kontra 
media społecznościowe

Jednym z kluczowych elementów 
projektu jest rozróżnienie między 
mediami tradycyjnymi (telewizja, 
prasa, radio, portale informacyjne) 
a mediami społecznościowymi 
(Facebook, X, TikTok itp.). Media 
tradycyjne, szczególnie te o ugrun-
towanej pozycji, zazwyczaj dbają 
o jakość informacji, a dziennikarze 
mają obowiązek sprawdzania fak-
tów. Oczywiście nie oznacza to, że 
są one wolne od stronniczości czy 
manipulacji, ale ich przekaz podlega 
większej kontroli i weryfikacji.

Z kolei w mediach społeczno-
ściowych nie ma takiej kontroli. 
Każdy może publikować dowolne 
informacje, często bez sprawdzania 
ich prawdziwości. Fake newsy roz-
chodzą się błyskawicznie, a ich au-
torzy rzadko ponoszą konsekwencje. 
Właśnie dlatego w naszym projekcie 
zwracamy szczególną uwagę na to, 
jak odróżnić rzetelne źródła od tych, 
które jedynie udają wiarygodność.

Przykłady manipulacji w 
mediach

Dezinformacja polityczna
W okresach wyborczych niektó-

re media i użytkownicy mediów spo-
łecznościowych próbują wpływać 
na opinię publiczną, manipulując 
obrazem rzeczywistości. Przykład? 
W jednej ze stacji telewizyjnych 
pokazano dwa spotkania polityków: 
jedno – wypełniony po brzegi plac 
pełen zwolenników jednego kandy-
data, drugie – niemal pusta sala na 
spotkaniu jego rywala. Problem w 
tym, że drugie zdjęcie zostało wyko-
nane tuż przed rozpoczęciem spotka-
nia, kiedy ludzie dopiero zaczynali 
się zbierać. Taki zabieg ma na celu 
budowanie wrażenia, że jeden poli-
tyk cieszy się ogromnym poparciem, 
a drugi – niemal żadnym. 

Strach jako narzędzie 
manipulacji

Wielokrotnie pojawiają się in-

formacje, które mają wzbudzić 
strach i wrogość wobec określonej 
grupy społecznej. Przykładem jest 
narracja, że przestępczość wśród 
imigrantów gwałtownie rośnie i że 
mają oni pierwszeństwo np. w dostę-
pie do służby zdrowia. Tymczasem 
oficjalne dane policyjne nie potwier-
dzają wzrostu przestępczości wśród 
imigrantów. W rzeczywistości ich 
udział w statystykach przestępstw 
jest porównywalny do wskaźników 
wśród Polaków. Mimo to niektóre 
środowiska celowo podsycają lęk, 
aby osiągnąć określone cele poli-
tyczne.

Zniekształcanie protestów i 
demonstracji

 Gdy w Warszawie odbywały się 
protesty, niektóre media pokazywały 
małe grupki ludzi, sugerując, że 
wydarzenie nie cieszy się dużym 
zainteresowaniem. W rzeczywi-
stości inne ujęcia – wykonane z 
drona lub z innej perspektywy – 
ukazywały tysiące osób na ulicach. 
Podobnie działa to w drugą stronę: 
można pokazać tłum ludzi z bardzo 
bliska, sprawiając wrażenie, że jest 
ich znacznie więcej, niż w rzeczy-
wistości. 

Clickbaitowe tytuły
 Często spotykamy się z nagłówkami 

w stylu: 
• „Szok! Ta decyzja zrujnuje twoje 

życie!” 
• „Lekarze nie chcą, byś to wie-

dział!” 
• „Pilne! Rewolucyjna zmiana dla 

każdego Polaka!” 
Tego rodzaju tytuły mają przycią-

gnąć uwagę, ale po kliknięciu okazuje 
się, że treść artykułu jest zupełnie neu-
tralna i nie ma nic wspólnego z sensacją 
zapowiadaną w nagłówku. 

Jak bronić się przed 
manipulacją?

1. Sprawdzaj źródło informacji 
– czy pochodzi z rzetelnego portalu, 
czy z anonimowego konta na Face-
booku?

2. Porównuj wiadomości – jeśli 

jakaś informacja pojawia się tylko w 
jednym źródle, warto zastanowić się, 
dlaczego inne media o niej nie piszą.

3. Zwracaj uwagę na emocjonalny 
język- jeśli wiadomość budzi w tobie 
skrajne emocje, jest szansa, że ktoś 
próbuje tobą manipulować.

4. Weryfikuj zdjęcia i filmy – czy 
dane nagranie rzeczywiście pochodzi 
z opisywanego wydarzenia, czy może 
zostało wyrwane z kontekstu? Można 
to sprawdzić, korzystając z narzędzi 
takich jak Google Reverse Image 
Search. 

Dlaczego to ważne?
 Dezinformacja to poważne zagro-

żenie dla społeczeństwa. Może pro-
wadzić do nieporozumień, konfliktów, 
a nawet do podejmowania błędnych 
decyzji politycznych czy zdrowotnych. 
Widzieliśmy to chociażby w czasie 
pandemii, gdy fałszywe informacje na 
temat szczepionek sprawiły, że wielu 
ludzi nie zaszczepiło się, narażając siebie 
i innych na ryzyko. 

Projekt „Media bez maski” to nie 
tylko analiza zjawiska dezinformacji, 
ale także praktyczna nauka świadome-
go korzystania z informacji. Naszym 
celem jest uświadomienie, że każdy 
z nas ma wpływ na to, jak wygląda 
przestrzeń medialna – wystarczy, że 
zaczniemy zadawać pytania, spraw-
dzać fakty i nie przyjmować każdej 
wiadomości bezkrytycznie.

„Media bez maski” -projekt 
realizowany przez uczniów Zespołu 
Szkół nr 1 Myszkowie w składzie:
Oskar Veith- lider zespołu
Martyna Bereza- vice-liderka
Nikoletta Chejduk
Wiktoria Cupiał
Maksymilian Samerdak
Emilia Brenkus
Julia Pyka-Siecińska
Opiekun projektu: Roksana Bzowska 

Artykuł autorstwa zespołu powstał 
jako praca zbiorowa: Jesteśmy uczniami 
Zespołu Szkół im. Tadeusza Kościuszki 
w Żarkach i to właśnie tutaj narodził się 
pomysł na naszą inicjatywę. W ramach 
projektu “Media bez maski” organizu-
jemy prelekcje, sondy uliczne oraz pu-
blikujemy edukacyjne treści w mediach 
społecznościowych, aby zwiększyć 
świadomość wśród młodzieży.” pisze 
lider projektu Oskar Veith. 
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Uroczystość 162. rocznicy potyczki 
Powstańców Styczniowych pod Kuźnicą 
Masłońską na polanie w Kazimierówce 

W dniu 21 marca 2025 roku na polanie im. płk Teodora Cieszkowskiego w lesie 
Rokitnickim na pograniczu Gmin Łazy i Zawiercie, przy symbolicznej powstańczej 
mogile, odbyła się uroczystość patriotyczna, upamiętniająca potyczkę oddziału 
powstańczego płk. Teodora Cieszkowskiego z oddziałem Carskiej Rosji, która została 
stoczona w dniu 22 marca 1863 roku.

Uroczystość poprowadził dr 
n. hum. Marcin Janeczek .Wśród 
przybyłych gości, których powitał 
prowadzący, byli min: Zastępca Pre-
zydenta Miasta Zawiercie Bogdan 
Janikowski, przedstawiciele władz 
samorządowych, regionaliści, przed-
stawiciele zawierciańskich zakładów 
pracy, instytucji, stowarzyszeń, 
młodzież szkolna oraz mieszkańcy 
Łaz i Zawiercia. 

Po przywitaniu przybyłych gości 
przez prowadzącego , głos zabrał 
prezes Klubu Miłośników Ziemi 
Zawierciańskiej Maciej Świderski, 
który w swoim wystąpieniu mó-
wił min. o formach zastraszania i 
zniewolenia ludności polskiej w 
okresie Powstania 1863 roku. Wła-
dze carskie dokonały dwukrotnej 
organizacji Królestwa Polskiego. W 
lipcu 1863 roku obszar Królestwa 
podzielony był na 9 oddziałów, 

oddziały na powiaty, które łączyły 
się w okręgi. Utworzone zostały 
odcinki dąbrowski, siewierski, 
żarski, oraz zawierciański. Wsie 
rządowe zostały oczynszowane. 

Karą zaborcy za niesienie pomocy 
powstańcom przez mieszkańców 
Kromołowa było zniesienie praw 
miejskich i zamianę Kromołowa na 
osadę. Nastąpiło to w latach 1867-

1870. Rząd carski pozbawił praw 
miejskich 336 miasteczek na terenie 
Królestwa Polskiego. Degradacja 
miast do miana osad odcisnęła swoje 
piętno na długie dziesięciolecia 
po Powstaniu w 1863 roku. Wło-
dowice prawa miejskie odzyskały 
dopiero w 2023 roku, po 152 latach 
od pozbawienia tych praw. To była 
bardzo częsta praktyka caratu, ze-
msta za uczestnictwo i pomoc w 
Powstaniu Styczniowym . Kończąc 
swoje wystąpienie prezes Maciej 
Świderski podziękował Urzędowi 
Miejskiemu w Zawierciu, Staro-
stwu Powiatowemu w Zawierciu , 
Nadleśnictwu Siewierz za wszelką 
pomoc w dalszej pielęgnacji i opiece 
nad mogiłą powstańczą w Kazi-
mierówce. Po wystąpieniu Prezesa 
KMZZ, nastąpiła minuta ciszy, którą 
uczczono pamięć  zmarłych w ostat-
nim czasie regionalistów: Zdzisława 
Kluźniaka oraz Leszka Janusa.  Ko-
lejnym punktem uroczystości , było 
wystąpienie wiceprezesa Okręgu 
Śląskiego Związku Oficerów RP 
plut. w rez. Damiana Liszczyka. 
W swoim wystąpieniu omówił trzy 
mogiły, które są bezpośrednio zwią-
zane z potyczką w marcu 1863 roku. 
Omówiona została symboliczna 
mogiła w Kazimierówce, mogiła 
w Fugasówce przy ulicy Reja oraz 
grób powstańczy w dzielnicy Wydra 
Zielona przy ulicy Paderewskiego  
w Zawierciu. Nadmienił min. że 
w latach 70-tych XX wieku, w 
związku z przebudową linii kolejo-
wej, ekshumowanych powstańców 
przeniesiono do mogiły na skraj 
lasu w Zawierciu w dzielnicy Wydra 

Zielona przy ul. Paderewskiego. 

Obecnie w Kazimierówce, gdzie 
odbywają się uroczystości, znajduje 
się symboliczna mogiła powstań-
ców, natomiast szczątki na które 
natrafili pracownicy przy kolejnych 
pracach na linii kolejowej zostały 
przeniesione do Fugasówki, gdzie 
zostały złożone w mogile. Na pier-
wotnej mogile postawiono drewnia-
ny krzyż, na którym wyryto miesiąc 
w którym była potyczka „ III” oraz  
rok „1863”. Kolejną modyfikacją 
mogiły było  wybrukowanie jej 
otoczenia, natomiast za drewnia-
nym krzyżem postawiono jeszcze 
jeden, kamienny, z gładkim krzy-
żem pośrodku w lastryko. Kolejna 
przebudowa grobu była w 2020 
roku, przeprowadzona przez Urząd 
Miasta i Gminy w Ogrodzieńcu. 
Prace remontowe wykonano z dota-
cji Ministerstwa Kultury w ramach 
programu „Miejsca Pamięci”. Grób 
jest w formie pomnika z krzyżem, na 
pomniku umieszczono pieczęć Rzą-
du Narodowego oraz umieszczono 
inskrypcję: „PAMIIĘCI SPOCZY-
WAJĄCYCH TU POWSTAŃCÓW 
STYCZNIOWYCH POLEGŁYCH 
W 1863R”. Następnie część arty-
styczną przedstawiła młodzież ze 
Szkoły Podstawowej nr 5 w Zawier-
ciu, która zaprezentowała patrio-
tyczny program słowno-muzyczny. 
Po ich występie nastąpiło złożenie 
wieńców oraz symbolicznych zniczy 
przez przybyłe delegacje .  

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk 

Awans do finałów 
wojewódzkich

Na obiektach Klubu LKS Zieloni Żarki 24.03.25r. 
odbył się turniej finałowy powiatu myszkowskiego o 
„Puchar Tymbarka”. W zawodach wzięło udział blisko 
130 zawodników i zawodniczek. Gminę reprezentowała 
Szkoła Podstawowa im. Władysława Szafera w Żarkach, 
wystawiając drużynę w każdej z trzech kategorii 
wiekowej.

I tak w kategorii U-12 a więc 
uczniów klas 5 po zaciętym poje-
dynku w finale pokonano Szkołę 
Podstawową nr 5 w Myszkowie.

W kategorii U-10 żarecka repre-
zentacja zajęła drugie miejsce prze-
grywając ze Szkołą Podstawową im. 
Kpt. Leonida Teligi w Poraju.

Z kolei w kategorii U-8 jako 
jedyna Szkoła w powiecie zgłoszo-
no zespół i chłopcy awansowali do 
dalszej rundy bez gry.

W kategorii dziewcząt najlep-
szym zespołem okazała się Szkoła 
Podstawowa im. Kpt. Leonida Teligi 
w Poraju.

Opiekunami drużyn byli na-
uczyciele WF: Mateusz Gawroński 
i Marcin Nowak. Nad bezpieczeń-
stwem uczestników czuwał ratownik 
medyczny Dariusz Krulik.Wszyst-
kim uczestnikom dziękujemy za 
rywalizację oraz sportowe emocje. 
(red) zd. UGiM Żarki
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Myszków talentami stoi!
W tym roku aż trzech młodych, utalentowanych ludzi z Myszkowa widzimy i możemy 

im kibicować w popularnych programach promujących talenty artystyczne. Mamy 
już laureatkę  „Szansy na sukces” która zaśpiewa w finale  programu w Opolu. W 
programie The Voice Kids startowała też druga Myszkowianka, a kolejny artysta w 
,,Must Be The Music’’.W sumie mamy aż trzech utalentowanych młodych artystów, a 
wszyscy to wychowankowie Akademii Gitary działającej przy Miejskim Domu Kultury 
w Myszkowie!

Zosia Wójcik

Julia Tkacz zd. instagram.com/julia_tkacz_

Julia Tkacz po wygraniu odcinka 
„Szansy na sukces”, zaśpiewa w finale 
w Opolu. Zosia Wojcik swoja karierę 
rozpoczyna od „The Voice Kids”, gdzie 
po przesłuchaniu w ciemno, trafiła do 
drużyny Tomsona i Barona. Swoich 
sił w programie ,,Must Be The Music’’ 
próbować będzie także Jakub Szulc ze 
swoim zespołem FETYSZ.

Julia Tkacz od lat związana z mysz-
kowskim Domem Kultury jest laureatką 
konkursów wokalnych, m.in. „Nasz Ta-

lent”, uczestniczka 3. edycji „The Voice 
Kids”. W „Szansie na sukces” zmierzyła 
się z repertuarem Maanamu, wygrywa-

jąc program. Teraz, jako zwyciężczyni 
odcinka powalczy o nagrodę podczas 
Finału w Opolu.

W programie „The Voice Kids” 
wystąpiła również Zosia Wójcik, woka-

listka Młodzieżowej Orkiestry Muzyki 
Rozrywkowej MDK i laureatka wielu 
konkursów wokalnych, w tym „Nasz 
Talent”. W odcinku „The Voice Kids” 
emitowanym 15 marca 2025 roku, 
mogliśmy zobaczyć i usłyszeć Zosię 
Wójcik podczas „przesłuchań w ciem-

no”. Odwrócili się wszyscy trenerzy i 
zgodnie stwierdzili, że stoi przed nimi 
dojrzała artystka. Zosia wybrała dru-
żynę Tomsona i Barona, gdzie pod ich 
czujnym okiem będzie dalej walczyła 
w programie. Przed nami jeszcze kilka 
odcinków skupionych na przesłucha-
niach w ciemno, po których pojawią się 

emocjonujące bitwy uczestników.
Swoich sił w programie „Must Be 

The Music” próbować będzie także Ja-

kub Szulc ze swoim zespołem FETYSZ 
i już niebawem będziemy mogli zoba-
czyć i usłyszeć ich w tym popularnym 
formacie. Jest absolwentem Akademii 
Muzycznej w Katowicach. W czasach li-
cealnych związany był z Małą Akademią 
Gitary i Młodzieżową Orkiestrą Muzyki 
Rozrywkowej MDK w Myszkowie.

Odcinek z udziałem zespołu FE-

TYSZ jeszcze nie został wyemitowany, 
jednak będziemy śledzić dalszy rozwój 
sytuacji wszystkich uczestników. Ży-

czymy im również dalszych sukcesów w 
konkursach, programach telewizyjnych, 
festiwalach czy ogólnie sukcesów w 

karierach muzycznych.
Oprócz wyżej wymienionych wspa-

niałych młodych ludzi, którzy aktualnie 
występują w programach telewizyjnych, 
możemy dopisać jeszcze artystów wy-
stępujących na największych scenach 
w całej Polsce:

Weronika Motylewska – basistka, 
związana z Małą Akademią Gita-
ry i Młodzieżową Orkiestrą Muzyki 
Rozrywkowej MDK w Myszkowie. 
Aktualnie zasila skład zespołu muzycz-
nego w najnowszym kabaretowym show 
Polsatu pt. „Kabaret K2. Jedziemy po 
bandzie ”. 

Julian Ruciński – gra na gitarze w 

Małej Akademii Gitary i Młodzieżowej 
Orkiestrze Muzyki Rozrywkowej MDK 
w Myszkowie. Jest również członkiem 
Teatru Biały Kot, działającego w mysz-
kowskim MDK. W ubiegłym sezonie 
artystycznym grał główną rolę w musi-
calu „School of Rock”, który można było 
oglądać na deskach Teatru Rozrywki w 
Chorzowie. Od 2024 r. gra w spektaklu 
„Wujek.81.Czarna Ballada” w Teatrze 
Śląskim w Katowicach. 

Szymon Błoch – absolwent Wydzia-
łu Jazzu i Muzyki Rozrywkowej Akade-
mii Muzycznej w Katowicach. W cza-
sach licealnych i studenckich związany 
z Małą Akademią Gitary i Młodzieżową 
Orkiestrą Muzyki Rozrywkowej MDK 
w Myszkowie Aktualnie gitarzysta 
zespołu ŁZY. 

Kacper Kaczyński – młody perku-
sista Młodzieżowej Orkiestry Muzyki 
Rozrywkowej MDK w Myszkowie, w 
ubiegłym roku nagrał płytę ze słynnym 

basistą i kompozytorem Wojciechem 
Pilichowskim pt. „Live Conjunction”. 
Występował również artystami takimi 
jak: Natalia Przybysz, Kamil Bedna-
rek, Igor Herbut, Organek i Krzysztof 
Cugowski. 

Aktualnie 3 gitarzystów Małej Aka-
demii Gitary studiuje na artystycznych 
kierunkach. Michał Mazurski – na 
Wydziale Jazzu i Muzyki Rozrywkowej 
Akademii Muzycznej w Katowicach 

Zespół Fetysz

(gitara) oraz Iwo Hecht i Michał de 
Lorm w Katedrze Muzyki Uniwersy-
tetu Jana Długosza w Częstochowie (w 
klasie gitary). 

Wszyscy ćwiczą pod czujnym 
okiem instruktorów MDK: Sebastiana 
Rucińskiego, Tomka Wójcika, Piotra 
Tłustochowicza i Tomka Machańskiego.  
zd. UmiG Myszków

Wiktoria Sus
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Co roku ubywa na świecie 
około 10 mln hektarów lasów

Degradacja lasów i wylesianie stanowi jeden z ważniejszych czynników 
przyspieszających negatywne skutki zmian klimatycznych. Powstrzymanie tego 
procesu i regeneracja ekosystemów leśnych to jedne z najskuteczniejszych sposobów 
ograniczenia emisji CO2. Niezbędne są więc rozwiązania systemowe, które powstrzymają 
wylesienie, jak rozporządzenie EUDR czy certyfikacja gospodarki leśnej, która potwierdza 
najwyższe standardy w tym zakresie.

– ONZ szacuje, że co roku ubywa 
na świecie około 10 mln ha lasów, to 
stanowi 1/3 wielkości Polski. Co prawda 
w Europie i UE przybywa lasów, nato-
miast musimy mieć świadomość, że my 
poprzez swoją konsumpcję wpływamy na 
lasy na całym świecie, głównie poprzez 
przekształcenia gruntów leśnych w tereny 
nieleśne. Musimy ten proces zatrzymać i 
odwrócić, ponieważ degradacja lasów i 
wylesianie stanowi jeden z ważniejszych 
czynników przyspieszających negatywne 
skutki zmian klimatycznych – podkreśla 
w rozmowie z agencją Newseria Marek 
Rzońca, koordynator ds. leśnictwa w 
FSC Polska.

WWF podaje, że chociaż wiele rzą-
dów, firm i innych partnerów zobowiązało 
się do zakończenia wylesiania, wciąż co 
roku tracimy miliony hektarów lasu – co 
sekundę znika obszar wielkości boiska do 
piłki nożnej. Główną odpowiedzialność za 
ten stan rzeczy ponosi rolnictwo, zwłasz-
cza hodowla bydła, produkcja oleju pal-
mowego i uprawa soi. Niekontrolowane 
pozyskanie drewna, budowa dróg i inna 
działalność dodatkowo przyczyniają się 
do niszczenia leśnych siedlisk.

W UE znajduje się około 5 proc. 
całkowitej powierzchni lasów na świe-
cie. Lasy stanowią również ok. 43 proc. 
powierzchni lądowej UE. Jednocześnie, 
jak wynika ze sprawozdania  Europej-
skiej Agencji Środowiska („Środowisko 
Europy 2020. Stan i prognozy”), Europa 
doświadczyła ostatnimi laty ogromnego 
spadku bioróżnorodności. Międzyrzą-
dowy Zespół ds. Zmian Klimatu (IPCC) 
podkreśla, że wylesianie jest jedną z 
głównych przyczyn kryzysu klimatycz-
nego, a powstrzymanie tego procesu i 
regeneracja ekosystemów leśnych to 
jedne z najskuteczniejszych sposobów 
ograniczenia emisji CO2, a tym samym 
walki ze zmianą klimatu.

– Tempo wylesiania i degradacji 
lasów na całym świecie jest tak szybkie, 
że niezbędne są już teraz rozwiązania 
systemowe, jednym z nich jest unijne 
rozporządzenie przeciwko wylesianiu, 
czyli EUDR – wskazuje Michał Kotarski, 
manager ds. rozwoju rynku i komunikacji 
w FSC Polska.

Rozporządzenie EUDR ma zapewnić, 
że kluczowe grupy produktów sprzedawa-
nych i konsumowanych w UE lub z niej 
eksportowanych nie przyczyniają się do 
wylesiania i degradacji lasów. Firmy będą 
zobowiązane dochować należytej staran-
ności, aby zapewnić, że pozyskiwane 
przez nie produkty – takie jak olej palmo-
wy, soja, kakao, kawa, bydło i kauczuk, 
a przede wszystkim drewno i wyroby 
zawierające jego składniki, m.in. płyta, 
sklejka, tektura, makulatura czy papier – 
są legalne i nie są powiązane z obszarami, 
które zostały wylesione lub zdegradowane 
po 31 grudnia 2020 roku.

Rozporządzenie miało zacząć obo-
wiązywać 30 grudnia 2024 roku, osta-
tecznie jednak stanie się to 12 miesięcy 
później, pod koniec 2025 roku.

– Ogromnie ważne jest też, żebyśmy 
zmienili nasze postawy jako konsumenci, 
musimy nauczyć się podejmować decyzje, 
które są bardziej korzystne dla środowi-
ska. W tym mogą być pomocne uznane na 
świecie certyfikaty, takie jak FSC – mówi 

Michał Kotarski.
Gwarantem zrównoważonej gospo-

darki leśnej są certyfikaty FSC, które 
potwierdzają najwyższe standardy w tym 
zakresie. Coroczne audyty wskazują, że 
lasy, z których pochodzi surowiec drzew-
ny, są zarządzane zgodnie z najbardziej 
aktualną wiedzą naukową i wymogami 
środowiskowymi. Dzięki temu chro-
nione są różnorodność biologiczna i 
ekosystemy.

– Certyfikacja FSC jest obecna w 
Polsce już blisko 30 lat i obejmuje 1/3 
lasów w naszym kraju. FSC zabrania 
nielegalnego pozyskiwania drewna i 
wylesiania certyfikowanych obszarów, w 
lasach certyfikowanych bardzo ograniczo-
ne jest użycie pestycydów, a zarządca lasu 
musi wyznaczać obszary referencyjne, 
gdzie nie prowadzi się żadnych czynności 
gospodarczych. Standardy FSC chronią 
prawa lokalnych społeczności, prawa 
pracownicze, a także podnoszą standardy 
BHP dla pracowników leśnych – tłumaczy 
manager ds. rozwoju rynku i komunikacji 
w FSC Polska.

Niemal dwie trzecie polskich konsu-
mentów woli kupować produkty, które 
nie szkodzą roślinom i zwierzętom oraz 
nie przyczyniają się do zmiany klimatu. 
Najlepiej rozpoznawalną marką wśród 
uwzględnionych w badaniu systemów 
certyfikacji związanych ze zrównoważo-
nym rozwojem okazał się symbol FSC. 
Został wskazany przez połowę responden-
tów z Polski podczas globalnego sondażu 
przeprowadzonego przez Ipsos.

– Posiadacze certyfikatu poddają się 
regularnym audytom wykonywanym 
przez niezależne jednostki. Dzięki temu 
jako konsumenci, kupując produkt z 
etykietą FSC, wiemy, że pochodzi on z 
odpowiedzialnie zarządzanego lasu – 
podkreśla Michał Kotarski.

Jak podkreśla FSC, lasy są domem dla 

ponad 80 proc. lądowych gatunków roślin 
i zwierząt i są najbardziej różnorodnymi 
biologicznie ekosystemami lądowymi na 
Ziemi. Ograniczają skutki zmiany klimatu 
poprzez zmniejszenie wahań temperatury 
czy pochłanianie dwutlenku węgla, a 
jako „zielone płuca” filtrują powietrze 
z zanieczyszczeń. Łącznie lasy Ziemi 
zaspokajają połowę zapotrzebowania na 
tlen wszystkich ludzi i zwierząt, produ-
kując go rocznie około 26 mld t. Jedna 
dorosła sosna produkuje tlen niezbędny 
do życia trzech osób, a hektar lasu w ciągu 
24 godz. wytwarza około 700 kg tlenu. 
Zaspokaja to dobowe zapotrzebowanie 
2,5 tys. osób – wynika z danych Lasów 
Państwowych.

– Lasy są dla nas źródłem żywności, 
leków, surowca drzewnego, który służy 
do budownictwa. To nie tylko kwestie 
produkcyjne, ale też kwestie społeczne, 
stanowią źródło utrzymania wielu spo-
łeczności lokalnych. Odpowiedzialna 
gospodarka leśna to też osłona funkcji 
środowiskowych i przyrodniczych. Lasy 
stanowią o dobrej kondycji gleb, chronią 
wody, ale również są ostoją bioróżnorod-
ności, przeciwdziałają skutkom zmian 
klimatycznych – przypomina Marek 
Rzońca.

Zgromadzenie Ogólne ONZ ogłosiło 
21 marca Międzynarodowym Dniem La-
sów. Dzień ten celebruje i podnosi świa-
domość znaczenia wszystkich rodzajów 
lasów. W 2025 roku tematem będą lasy 
i żywność, czyli kluczowa rola lasów w 
bezpieczeństwie żywnościowym, odży-
wianiu i środkach do życia. Obecnie nawet 
5 mld ludzi wykorzystuje produkty leśne 
jako źródło utrzymania, do celów spo-
żywczych i medycznych. W części krajów 
lasy zapewniają ok. 20 proc. dochodów 
gospodarstw domowych na obszarach 
wiejskich. Źródło: Newseria

Q&A W „BAJCE” 
Z AKTOREM– 
SZYMONEM KUKLĄ

W piątek 21 marca br. odbyło się pierwsze spotkanie 
z młodzieżą z cyklu „Q&A”, które zainaugurował 
młody aktor, absolwent łódzkiej filmówki - Szymon 
Kukla.

- Wymyśliliśmy ten cykl, by dać 
szansę młodym ludziom, stojącym na 
progu wyboru dalszego etapu swojej 
drogi edukacyjnej, spotkania z ludźmi 
wykonującymi ciekawe zawody, być 
może właśnie takie, o których myślą 
nasi młodzi mieszkańcy. Te spotkania 
mają być formą luźnej rozmowy, która 
ma pokazać jaką drogę trzeba przejść, 
by zostać np. aktorem]- mówi dyrektor 
GOK – Magdalena Ryziuk-Wlk, która 
poprowadziła piątkowe spotkanie z 
Szymonem.

Mimo pierwszego dnia wiosny, któ-
ry zawsze sprzyja wagarom, młodzież 
z klas VII i VIII szkół podstawowych 
Gminy Poraj, a nawet z klas młodszych, 
licznie stawiła się w sali widowisko-
wo-kinowej „Bajka” żeby spotkać się 
z pochodzącym z Poraja, 28-letnim 
aktorem - Szymonem Kuklą, który 
opowiedział im jakie są blaski i cienie 
zawodu aktora. 

Szymon Kukla – aktor, lektor, ab-
solwent Państwowej Wyższej Szkoły 
Filmowej, Telewizyjnej i Teatralnej w 
Łodzi. Brał udział w takich produkcjach 
jak nagrodzony na Festiwalu Polskich 
Filmów Fabularnych w Gdyni „Orzeł 
– Ostatni Patrol” w reżyserii Jacka Bła-

wuta, „Chłopi”w reżyserii nominowanej 
do Oscara DK Welchman, debiucie 
reżyserskim Gabrieli Muskały „Błazny” 
oraz serialach takich jak „Gry Rodzinne” 
dla platformy Netflix, czy „Wojenne 
dziewczyny”. W świecie audio działa od 
kilku lat. Jest lektorem audiobooków i 
słuchowisk. Najnowszą produkcją z jego 
udziałem jest kryminał „Cokolwiek wy-
bierzesz. Ukryta sieć” autorstwa Jakuba 
Szamałka oraz serial audio „Mierzeja 2” 
napisany przez braci Miłoszewskich. 
Poza aktorstwem gorąco zainteresowa-
ny sportem. Prywatnie pasjonat boksu, 
jazdy konnej i muzyki.

Z wywiadu, młodzi słuchacze mogli 
dowiedzieć się wielu ciekawych rze-
czy związanych z zawodem aktora, a 
przede wszystkim tego jaką drogę trzeba 
przejść, by nim zostać. Na wiele posta-
wionych pytań, Szymon odpowiadał 
bez „ściemy” – pokazując zawód aktora 
takim, jakim jest naprawdę. Kwintesen-
cją tego spotkania było stwierdzenie, że 
najważniejsze, by w życiu podążać za 
marzeniami, by z determinacją walczyć 
o marzenia i nie zrażać się porażkami, 
które w życiu zdarzają się wszystkim. 
(red) Fot. Aleksandra Kustra
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Piłka nożna, I Liga Śląska

DWIE BRAMKI MICHAŁA 
HORNIKA NIE WYSTARCZYŁO

KS Spójnia Landek - LKS Przemsza Siewierz 3:2 (2:0)

(Siewierz) W sobotę 22 marca piłkarze LKS-u Przemszy Siewierz rozegrali kolejny mecz w I 
lidze śląskiej. W spotkaniu dwudziestej trzeciej kolejki zmierzyli się oni na wyjeździe z KS-em 
Spójnią Landek. Mecz zakończył się porażką Przemszy 3:2.

W sobotę 22 marca piłkarze LKS-u 
Przemszy Siewierz rozegrali kolejny mecz 
w I lidze śląskiej. W spotkaniu dwudziestej 
trzeciej kolejki zmierzyli się oni na wyjeź-
dzie z KS-em Spójnią Landek. Mecz zakoń-
czył się porażką Przemszy 3:2. Obie bramki 
dla Siewierza zdobył Michał Hornik, który 
trafiał w 49 i 61 minucie. A dla gospodarzy 
bramki zdobyli Bartłomiej Ślosarczyk w 
9’ minucie oraz dwie Patryk Fabian w 16 
minucie oraz w 91 minucie.

W ostatnią sobotę marca piłkarze LKS
-u Przemszy Siewierz podejmą w domo-
wym meczu KS Unię Dąbrowę Górniczą. 
Początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 16:00.

***

KS Spójnia Landek - LKS Przemsza 
Siewierz 3:2 (2:0)

Bramki: Bartłomiej Ślosarczyk (9’), 
Patryk Fabian (16’, 90’ +1’) - Michał Hornik 
(49’, 61’).

Żółte kartki: Patryk Fabian, Wojciech 
Pisarek, Miłosz Misala - Stanislav Zakhar-
chenko, Patryk Timochina.

Składy:
KS Spójnia Landek: Patryk Kierlin - 

Mateusz Madzia, Bartłomiej Ślosarczyk 
(80’ Miłosz Misala), Igor Mencnarowski, 
Kamil Turoń, Jakub Roj, Patryk Czader, 
Giorgi Merebaszwili (90’ Wiktor Piejak), 
Patryk Fabian, Jakub Wojtyła, Kamil Sza-
ry (63’ Wojciech Pisarek). Trener: Patryk 
Pindel.

LKS Przemsza Siewierz: Przemysław 
Popczyk - Michał Paluch, Michał Flak (46’ 
Dominik Mazur), Jakub Pielok, Michał Hor-
nik, Stanislav Zakharchenko, Maciej Tora 
(85’ Patryk Bartusiak), Michał Wiśniewski, 
Patryk Timochina, Bartosz Włodarczyk (46’ 
Michał Kieca), Damian Adamiecki. Trener: 
Michał Chmielowski.

Wyniki par dwudziestej trzeciej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - GKS Gwarek 
Ornontowice 6:0
TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II - TS 
Gwarek Tarnowskie Góry 2:0
LKS Drama Zbrosławice - GKS Piast 

Gliwice II 5:3
KS Polonia Łaziska Górne - KS Rozwój 
Katowice 1:2
KS Decor Bełk - BTS Rekord Bielsko-
Biała II 0:0
KS Unia Dąbrowa Górnicza - KS ROW 
1964 Rybnik 0:3
KS Spójnia Landek - LKS Przemsza Sie-
wierz 3:2
KS Kuźnia Ustroń - Victoria M-Bet Czę-
stochowa 2:0
KS Ruch Radzionków - BKS Sparta Ka-
towice 2:1

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. RKS Raków Częstochowa II 22 - 47 - 65:41
2. KS Rozwój Katowice 22 - 44 - 55:41
3. BKS Sparta Katowice 22 - 41 - 32:26
4. KS Ruch Radzionków 22 - 37 - 44:26
5. Victoria M-Bet Częstochowa 20 - 35 - 26:19
6. LKS Drama Zbrosławice 21 - 33 - 41:38
7. KS Decor Bełk 22 - 32 - 40:39
8. GKS Piast Gliwice II 21 - 31 - 35:31
9. KS Polonia Łaziska Górne 22 - 31 - 34:32
10. KS ROW 1964 Rybnik 20 - 30 - 40:37
11. KS Kuźnia Ustroń 21 - 27 - 31:38
12. Odra Wodzisław Śląski 19 - 26 - 36:34
13. TS Gwarek Tarnowskie Góry 21 - 25 - 34:37
14. KS Spójnia Landek 21 - 24 - 30:36
15. GKS Gwarek Ornontowice 21 - 23 - 27:41
16. KS Unia Dąbrowa Górnicza 21 - 21 - 22:35
17. TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II 
22 - 20 - 35:55

18. LKS Przemsza Siewierz 19 - 19 - 35:39
19. BTS Rekord Bielsko-Biała II 21 - 13 - 27:44

Zestawy par dwudziestej czwartej 
kolejki spotkań I ligi śląskiej:
GKS Piast Gliwice II - KS Ruch Ra-
dzionków 
BKS Sparta Katowice - KS Polonia 
Łaziska Górne 
KS Rozwój Katowice - TS Podbeskidzie 
Bielsko-Biała II 
BTS Rekord Bielsko-Biała II - Odra 
Wodzisław Śląski 
Victoria M-Bet Częstochowa - KS Spój-
nia Landek 
GKS Gwarek Ornontowice - KS Decor 
Bełk 
LKS Przemsza Siewierz - KS Unia 
Dąbrowa Górnicza (29 marca, godzina 
16:00)
KS ROW 1964 Rybnik - LKS Drama 
Zbrosławice 
TS Gwarek Tarnowskie Góry - RKS 
Raków Częstochowa II (tu), foto: profil 
na FB LKS Przemsza Siewierz 

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

BEZBRAMKOWY 
REMIS SPARTY 
W KOŚCIELCU

(Powiat zawierciański) W miniony weekend drużyny grające 
w III lidze śląskiej, grupie 2 zmierzy się w osiemnastej kolejki. 
W piątek 21 marca MLKS Sparta Szczekociny zremisował 
bezbramkowo na wyjeździe z LKS-em Lotnikiem Kościelec, 
a w sobotę 22 marca również w wyjazdowym meczu KS 
Skalniak Kroczyce uległ LKS-owi Promień Glinica 1:0.

W miniony weekend drużyny grające 
w III lidze śląskiej, grupie 2 zmierzy się 
w osiemnastej kolejki. W piątek 21 marca 
MLKS Sparta Szczekociny zremisował 
bezbramkowo na wyjeździe z LKS-em Lotni-
kiem Kościelec, a w sobotę 22 marca również 
w wyjazdowym meczu KS Skalniak Kro-
czyce uległ LKS-owi Promień Glinica 1:0. 
Jedyną bramkę w tym spotkaniu zdobył w 
20 minucie Florian Niesłony.

W najbliższą sobotę 29 marca obie 
drużyny z powiatu zawierciańskiego grające 
w sosnowieckiej A-klasie rozegrają swoje 
mecze ligowe. O godzinie 15:00 MLKS 
Sparta Szczekociny podejmie u siebie LKS 
Mechanika Kochcice, a o godzinie 15:30 

LKS Skalniak Kroczyce również w meczu 
domowym zagra z KS-em Stradomiem 
Częstochowa.

***

LKS Lotnik Kościelec - MLKS Sparta 
Szczekociny 0:0

Bramki: --
Żółte kartki: Kamil Gzyl, Oskar Witkow-

ski - Mateusz Twardenga, Bartosz Spodzieja, 
Tomasz Sikora.

Składy:
LKS Lotnik Kościelec: Wiktor Pietrzy-

kowski - Piotr Knapik (62’ Igor Kuban), Ka-
mil Gzyl (89’ Xavier Gawron), Jan Rybaniec, 
Antoni Rybaniec (81’ Oskar Witkowski), 
Kacper Brandys, Oliwier Gawron, Rafał 
Psonka, Tomasz Jarczok, Marcin Kiwacz, 
Maciej Malinowski (71’ Mateusz Cichuta). 
Trener: Rafał Psonka.

MLKS Sparta Szczekociny: Jakub Ka-
pała - Mateusz Twardenga, Mateusz Małek 
(5’ Piotr Rajca), Bartosz Zając (60’ Tomasz 
Sikora), Bartosz Spodzieja, Krzysztof Minor, 
Piotr Gała, Damian Nowak, Paweł Toborek 
(80’ Grzegorz Skoczek), Jakub Łapaj (60’ 
Filip Kowalczyk), Dawid Zasada (68’ Piotr 
Dziuba). Trener: Patryk Taraszkowski.

***

LKS Promień Glinica - LKS Skalniak 
Kroczyce 1:0 (1:0)

Bramka: Florian Niesłony (20’).
Żółte kartki: Patryk Płonka - Radosław 

Dudek.
LKS Promień Glinica: Mateusz Saflik 

- Patryk Jureczko, Marek Koza (46’ Jakub 
Wieczorek), Dawid Brol, Mateusz Miko-
łajczak (90’ Sylwester Ochman), Patryk 
Płonka, Nataniel Mandla (85’ Krystian 
Ptok), Kamil Brol, Mateusz Brol (67’ Woj-
ciech Małczak), Marcin Puchalski, Florian 
Niesłony (75’ Patryk Kocyba). Trener: 
Krzysztof Kubica.

LKS Skalniak Kroczyce: Liberski - 
Kacper Bojanek, Michał Sołtysik, Dawid 
Gajda (46’ Santiago Alvis Cortes), Radosław 
Dudek, Dawid Mroziński, Paweł Gajecki, 
Szymon Kiszel (46’ Jakub Kuczyński), 
Szymon Mucha (85’ Robert Biały), Oskar 
Dario Mena Quejada, Juan Jose Castillo 
Jaramiillo (46’ Mateusz Kucharski). Trener: 
Michał Sołtysik.

Wyniki par osiemnastej kolejki III ligi Ślą-
skiej Lubliniec - Częstochowa, grupa 2:
LKS Lotnik Kościelec - MLKS Sparta 
Szczekociny 0:0
LKS Amator Golce - LKS Kamienica 
Polska 2:2
LKS Mechanik Kochcice - LKS Liswarta 
Popów 4:1
LKS Promień Glinica - LKS Skalniak 
Kroczyce 1:0
KS Stradom Częstochowa - LKS Sparta 
Lubliniec 8:1
KS Unia Kalety - LKS Jedność Boronów 
0:2
LKS Warta Kamieńskie Młyny - MLKS 
Pilica Koniecpol 2:3
KS Płomień w Lgocie Małej - GLKS Lot 
Konopiska 0:3

Aktualna tabela III ligi Śląskiej Lubliniec - Czę-
stochowa, grupa 2:
1. KS Unia Kalety 18 - 39 - 45:14
2. KS Stradom Częstochowa 18 - 38 - 48:23
3. LKS Warta Kamieńskie Młyny 18 - 37 - 45:21
4. LKS Jedność Boronów 18 - 34 - 46:22
5. MLKS Pilica Koniecpol 17 - 34 - 39:16
6. GLKS Lot Konopiska 18 - 33 - 40:25
7. LKS Lotnik Kościelec 18 - 30 - 38:30
8. LKS Amator Golce 17 - 29 - 39:24
9. LKS Skalniak Kroczyce 18 - 26 - 37:22
10. KS Płomień w Lgocie Małej 17 - 22 - 20:29
11. LKS Kamienica Polska 17 - 19 - 30:31
12. LKS Sparta Lubliniec 17 - 15 - 27:41
13. LKS Promień Glinica 18 - 15 - 17:54
14. MLKS Sparta Szczekociny 17 - 9 - 19:45
15. LKS Liswarta Popów 18 - 7 - 19:62
16. LKS Mechanik Kochcice 18 - 6 - 16:66

Zestawy par dziewiętnastej kolejki III 
ligi Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, 
grupa 2:
KS Unia Kalety - LKS Sparta Lubliniec 
LKS Kamienica Polska - LKS Promień 
Glinica 
LKS Amator Golce - LKS Lotnik Koście-
lec 
MLKS Sparta Szczekociny - LKS Mechanik 
Kochcice (29 marca, godzina 15:00)
LKS Skalniak Kroczyce - KS Stradom Czę-
stochowa (29 marca, godzina 15:30)
LKS Warta Kamieńskie Młyny - GLKS LOT 
Konopiska 
LKS Jedność Boronów - MLKS Pilica 
Koniecpol 
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Liswarta 
Popów 
(tu), foto: profil na FB KS Skalniak Kro-
czyce
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SPORT
Piłka nożna, II liga kobiet

WSZYSTKO ROZSTRZYGNĘŁO 
SIĘ W PIERWSZEJ POŁOWIE

PTC Pabianice - MKS Myszków 1:2 (1:2)

(Myszków) W sobotę 22 marca w kolejnym meczu 
ligowym MKS-u Myszków zagrał na wyjeździe z PTC 
Pabianice. Spotkanie to było trzecim w rundzie wiosennej 
i trzecim zakończonym zwycięstwem, tym razem 2:1.

W sobotę 22 marca w kolejnym 
meczu ligowym MKS-u Myszków 
zagrał na wyjeździe z PTC Pabia-
nice. Spotkanie to było trzecim 
w rundzie wiosennej i trzecim 
zakończonym zwycięstwem, tym 
razem 2:1. Wszystkie bramki w tym 
meczu padły w pierwszej połowie. 
Już w 11 minucie wynik otworzyła 
Magdalena Lisik, która w sytuacji 
jeden na jeden przelobowała bram-
karkę gospodyń. W 37 minucie do 
wyrównania doprowadziła Dagmara 
Suskiewicz wykorzystując błąd 
Faustyny Korzekwi przy wybiciu 
piłki. A wynik ustaliła w 45 minucie 
strzałem głową Justyna Matusiak 
zapewniając MKS-owi kolejne trzy 
piunkty.

Kolejny mecz o punkty zawod-
niczki MKS-u Myszków zagrają 
na własnym boisku z MOSiR-em 
Lubartów. Spotkanie to rozegrane 
zostanie w pierwszym tygodniu 
kwietnia.
***

PTC Pabianice - MKS Mysz-
ków 1:2 (1:2)

Bramki: Dagmara Suskiewicz 
(37’) - Magdalena Lisik (11’), Ju-
styna Matusiak (45’).

Żółte karki: Patrycja Lipińska, 
Hanna Czerwińska, Klaudia Rosiak - 
Paulina Idzik, Weronika Walęciak.

Składy:
PTC Pabianice: Danuta Patu-

raj - Marta Stempel (70’Ewelina 
Kociołek ), Klaudia Bąbel, Klaudia 
Rosiak, Julita Wietrzykowska (65’ 
Zuzanna Cisak), Hanna Czerwińska, 
Maria Stecka, Patrycja Lipińska (70’ 
Vanessa Osińska), Sara Nowotarska 
(65’ Sandra Kowalska), Agnieszka 
Pach (85’ Alicja Marczewska), Dag-
mara Suskiewicz. Trener: Danuta 
Paturaj.

MKS Myszków: Faustyna Ko-
rzekwa - Oliwia Frontczak, Paulina 

Idzik, Klaudia Heblik (70’ Weronika 
Walęciak), Natalia Liczko, Justyna 
Matusiak, Milena Ziębińska, Daria 
Polańska, Dominika Rosak, Mag-
dalena Lisik, Jesica Godowska. 
Trener: Tomasz Dusza.

Zestawy par czternastej ko-
lejki w II lidze kobiet, grupie 
południowej:

UJ II Kraków - Iskra Tarnów 
4:2

Ostrovia 1909 Ostrów Wielko-
polski - Górnik Zabrze 7:2

Unia Lublin - Wanda Nowa Huta 
(Kraków) 3:0

MOSiR Lubartów - Respekt 
Myślenice 3:2

PTC Pabianice - MKS Myszków 
1:2

Dąb Zabierzów Bocheński - 
UKS Wisła Kraków 0:3

Aktualna tabela II ligi kobiet, grupy południo-
wej:
1. Unia Lublin 13 - 33 - 39:11
2. MOSiR Lubartów 14 - 33 - 41:14
3. MKS Myszków 14 - 30 - 37:17
4. Respekt Myślenice 13 - 25 - 31:18
5. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 
14 - 21 - 30:34
6. Iskra Tarnów 14 - 20 - 45:27
7. PTC Pabianice 13 - 17 - 14:17
8. Wanda Nowa Huta (Kraków) 13 -  16 - 
18:20
9. UKS Wisła Kraków 14 - 14 - 21:30
10. Dąb Zabierzów Bocheński 14 - 14 - 16:33
11. UJ II Kraków 14 - 11 - 20:30
12. Górnik Zabrze 14 - 3 - 8:69

Zestawy par piętnastej kolejki w II 
lidze kobiet, grupie południowej:
Dąb Zabierzów Bocheński - UJ II 
Kraków 
UKS Wisła Kraków - PTC Pabianice 
MKS Myszków - MOSiR Lubartów 
Respekt Myślenice - Unia Lublin 
Wanda Nowa Huta (Kraków) - Ostrovia 
1909 Ostrów Wielkopolski 
Górnik Zabrze  - Iskra Tarnów (tu), 
foto: profil na FB MKS-u Myszków

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

DRUŻYNY Z POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 
BEZ PORAŻKI W CZTERNASTEJ KOLEJCE

(Powiat zawierciański) Obie nasze drużyny rundę wiosenna rozpoczęły od spotkań domowych w 
sobotę 22 marca. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy podejmował wtedy AKS 1917 Niwka Sosnowiec 
z którym zremisował 2:2, a LKS Źródło Kromołów wygrał z CKS II Czeladź 2:1.

Obie nasze drużyny rundę wiosenna 
rozpoczęły od spotkań domowych w 
sobotę 22 marca. MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy podejmował wtedy AKS 
1917 Niwka Sosnowiec z którym zremi-
sował 2:2. Jako pierwsi bramkę zdobyli 
goście 12 minucie po trafieniu Marcina 
Miski. W 21 minucie do wyrównania 
doprowadził Adrian Piżuch. W ostatniej 
minucie regulaminowego czasu gry gola 
dla Łazowianki zdobył Łukasz Piżuch. 
A w drugiej minucie doliczonego czasu 
gry do wyrównania doprowadził Kacper 
Stefański.

A LKS Źródło Kromołów wygrał z 
CKS II Czeladź 2:1.Wszystkie bramki w 
tym spotkaniu padły w drugiej połowie. 
W 58 minucie gola dla Źródła zdobył 
Radosław Paliga, a w 74 minucie na 
2:0 podwyższył Bartosz Wacławik. A 
dla gości bramkę w 81 minucie zdobył 
Błażej Madejczyk.

W ostatni weekend marca rozegrane 
zostaną spotkania piętnastej kolejki w 
sosnowieckiej A-klasie. A sobotę 29 
marca o godzinie 16:00 swój mecz na 
wyjeździe rozegra MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy, ich rywalem będzie KS 
Unia Ząbkowice. Natomiast LKS Źródło 
Kromołów w tej kolejce pauzuje.

***

LKS Źródło Kromołów - CKS II 
Czeladź 2:1 (0:0)

Bramki: Radosław Paliga (58’), 
Bartosz Wacławik (74’) - Błażej Ma-
dejczyk (81’).

Żółta kartka: Jakub Nawrot (z CKS 
II Czeladź).

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Mateusz 

Wlazły - Maciek Słowik, Bartłomiej 
Rozlał, Szymon Turczyn, Harlent Duvan 
Gomez Mera, Dawid Janoska, Dawid 
Piwowarczyk (80’ Dawid Barczyk), 
Krzysztof Kuśmierski (60’ Bartosz Wa-

cławik), Krystian Kowalik, Łukasz Za-
mora (65’ Dawid Pośpiech), Radosław 
Paliga (90’ +1’ Paweł Kondas). Trener: 
Damian Kot.

CKS II Czeladź: Maciej Makuch - 
Paweł Kowalski (10’ Jakub Nawrot), 
Kacper Szkulik, Artem Nazola (85’ 

Grzegorz Bandura), Jakub Miterski, 
Kamil Wysocki, Oliwier Stawiński, 
Norbert Ziółko, Łukasz Popadeńczuk 
(70’ Jakub Strózik), Błażej Madejczyk, 
Alex Tyszczak (60’ Daniel Smaglijew-
ski). Trener: Szymon Miś.

***

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - 
AKS 1917 Niwka Sosnowiec 2:2 (1:1)

Bramki: Adrian Piżuch (21’), Łu-
kasz Piżuch (89’) - Marcin Miska (12’), 
Kacper Stefański (90’ +2).

Żółte kartki: Łukasz Piżuch, Leszek 
Płoszański, Franciszek Dobczyński - 
Marek Ambrozik.

Składy:
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy: 

Bartłomiej Mroziński - Franciszek 
Dobczyński, Jakub Wilk , Michał 
Gołda (80’ Juan Esteban Alvis Cortes), 
Sebastian Jurkiewicz, Dawid Gałuszka, 
Wiktor Dutka (68’ Mateusz Osiecki), 
Leszek Płoszański (75’ Jan Mularczyk), 
Adrian Piżuch, Łukasz Piżuch (89’ Ma-

ciej Oukal), Michał Szczypa. Trener: 
Hubert Maciążek.

AKS 1917 Niwka Sosnowiec: Ma-
teusz Migas - Michał Filipecki (70’ 
Przemysław Warzocha), Igor Flak, 
Marcin Miska, Igor Bucki, Daniel Lipka, 
Arkadiusz Pajek (70’ Oleg Jeroszenko), 

Marek Ambrozik, Rafał Jureczko (81’ 
Marcin Gajówka), Kacper Stefański, 
Jakub Stefański (70’ Artur Kmiecik). 
Trener: Sebastian Gzyl.

Wyniki par czternastej kolejki sosno-
wieckiej A-klasy:
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - AKS 
1917 Niwka Sosnowiec 2:2
LKS Źródło Kromołów - CKS II Cze-
ladź 2:1
KS ZEW Sosnowiec - RKS Zagłębie 
Dąbrowa Górnicza 0:3
LKS Iskra Psary - KS Górnik Sosno-
wiec 0:2
RKS Grodziec Będzin - UKS Sławków 
1:4
KS Preczów - KS Unia Ząbkowice 0:5
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 
(pauza)

Aktualna tabela sosnowieckiej A-klasy:
1. KS Górnik Sosnowiec 13 - 30 - 31:11
2. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 13 -  29 - 
39:28
3. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 12 -  28 - 
48:23
4. KS Unia Ząbkowice 13 - 23 - 28:26
5. RKS Grodziec Będzin 13 - 22 - 40:26
6. LKS Źródło Kromołów 13 - 22 - 29:26
7. UKS Sławków 12 - 19 - 32:29
8. CKS II Czeladź 12 - 17 - 33:39
9. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 13 -  14 - 
26:28
10. KS ZEW Sosnowiec 13 - 11 - 20:33
11. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 13 -  10 - 
31:38
12. LKS Iskra Psary 13 - 9 - 13:25
13. KS Preczów 13 - 3 - 10:48

Zestawy par piętnastej kolejki sosno-
wieckiej A-klasy:
AKS 1917 niwka sosnowiec - UKS 
Sławków 
KS Górnik Sosnowiec - KS ZEW So-
snowiec 
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - UKS 
Przemsza Dąbrowa Górnicza 
KS Unia Ząbkowice - MKS Łazowian-
ka - Wysoka Łazy (29 marca, godzina 
16:00)
LKS Iskra Psary - RKS Grodziec Bę-
dzin 
CKS II Czeladź - KS Preczów 
LKS Źródło Kromołów (pauza) (tu), 
foto: profil na FB MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy 
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SPORT
Piłka nożna, III liga Śląska Sosnowiec – Katowice, grupa 4

BEZ ROZSTRZYGNIĘCIA W 
MECZU WARTY Z OSTOJĄ

KP Warta Zawiercie - LKS Ostoja Żelisławice 0:0

(Zawiercie) W sobotę 22 marca piłkarze Warty Zawiercie 
rozegrali domowy mecz w ramach siedemnastej kolejki w III 
lidze śląskiej Sosnowiec – Katowice, grupy 4. Ich rywalem była 
drużna LKS-u Ostoi Żelisławice, z którą Warta zremisowała 
bezbramkowo.

W sobotę 22 marca piłkarze Warty 
Zawiercie rozegrali domowy mecz w 
ramach siedemnastej kolejki w III lidze 
śląskiej Sosnowiec – Katowice, grupy 4. 
Ich rywalem była drużna LKS-u Ostoi 
Żelisławice, z którą Warta zremisowała 
bezbramkowo.

W sobotę 29 marca o godzinie 15:00 
piłkarze Warty Zawiercie zagrają na wy-

jeździe z drużyną KS Niwy Brudzowice 
w meczu osiemnastej kolejki III ligi ślą-

skiej Sosnowiec – Katowice, grupy 4. 
***

KP Warta Zawiercie - LKS Ostoja 
Żelisławice 0:0

Bramki: --
Żółte kartki: Nikodem Janeczek, 

Krystian Furgacz - Łukasz Jedyński, 
Kacper Kubisa, Mateusz Borek.

Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-

walczyk - Franciszek Gajda, Nikodem 
Janeczek (60’ Szymon Pacholczak), 
Sebastian Kwaśniak, Krystian Furgacz 
(70’ Michał Białek), Damian Kocot 
(84’ Kacper Mikrut), Fabian Klama, 
Mateusz Lipowski (90’ +3’ Antoni 
Migdał), Szymon Maszczyk, Sebastian 
Brzostkiewicz, Kacper Trojak. Trener: 
Dawid Zawrin.

LKS Ostoja Żelisławice: Yevhen 
Shkarban - Abiodun Adebayo Abimbola, 
Willy Jose Mendinueta Campo, Daniel 
Rygalik, Rafał Majchrowski (72’ Adrian 
Bolek), Kacper Kubisa (77’ Mateusz 
Słociński), Kamil Szydłowski (65’ Szy-

mon Gawęda), Mateusz Borek, Oliwer 
Zalewski (85’ Piotr Wysocki), Łukasz 
Jedyński, Szymon Tokarz. Trener: Da-

mian Sołtysik.

Wyniki par siedemnastej kolejki III 
Ligi Śląskiej Sosnowiec – Katowice, 
grupy 4:
KS Slavia Ruda Śląska - 
LKS Unia Kosztowy 2:1
CKS Czeladź - KS Niwy 
Brudzowice 3:0
KS Górnik Piaski - MKS 
Górnik Wojkowice 0:2
BKS Sarmacja Będzin - 
GKS Urania Uni-Gaz Ruda 
Śląska 3:1
TP Jastrząb Bielszowice - 
LKS Pogoń Imielin 1:0

KP Warta Zawiercie - LKS Ostoja Że-

lisławice 0:0
KS Cyklon Rogoźnik - GKS Wawel 
Wirek 0:2
SKS Łagisza - GKS Gieksa II Katowice 
S.A. 0:5

Aktualna tabela III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
1. GKS Gieksa II Katowice S.A. 16 -  45 - 
53:9
2. CKS Czeladź 16 - 36 - 55:19
3. MKS Górnik Wojkowice 16 - 34 - 30:14
4. GKS Wawel Wirek 17 - 33 - 38:23
5. KS Slavia Ruda Śląska 17 - 33 - 30:22
6. TP Jastrząb Bielszowice 16 - 28 - 28:22
7. BKS Sarmacja Będzin 15 - 27 - 24:16
8. KP Warta Zawiercie 17 - 24 - 27:24
9. KS Górnik Piaski 16 - 18 - 33:40
10. KS Cyklon Rogoźnik 16 - 17 - 23:35
11. KS Niwy Brudzowice 17 - 15 - 17:35
12. LKS Pogoń Imielin 17 - 14 - 23:44
13. LKS Ostoja Żelisławice 16 - 13 - 11:27
14. SKS Łagisza 17 - 12 - 10:38
15. GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 16 -  11 - 
16:35
16. LKS Unia Kosztowy 15 - 9 - 16:31

Zestawy par osiemnastej kolejki III Ligi 
Śląskiej Sosnowiec – Katowice, grupy 4:
LKS Pogoń Imielin - BKS Sarmacja 
Będzin 
GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska - 
MKS Górnik Wojkowice 
KS Niwy Brudzowice - KP Warta Za-

wiercie (29 marca, godzina 15:00)
KS Górnik Piaski - SKS Łagisza 
LKS Unia Kosztowy - CKS Czeladź 
LKS Ostoja Żelisławice - TP Jastrząb 
Bielszowice 
GKS Gieksa II Katowice S.A. - KS 
Cyklon Rogoźnik 
GKS Wawel Wirek - KS Slavia Ruda 
Śląska (tu)

Piłka ręczna, I liga

WYGRANA POMIMO 
NERWOWEJ KOŃCÓWKI 
SPOTKANIA

Zagłębie Handball Team Sosnowiec - CMC VIRTU VIRET Zawiercie 26:28 (12:13)

(Zawiercie) W sobotę 22 marca w kolejnym mecz o punkty szczypiorniści CMC 
VIRTU VIRET Zawiercie zagrali z Zagłębiem Handball Team Sosnowiec. Spotkanie 
to podopieczni Sławomira Szenkla rozegrali na wyjeździe i zakończyli wygraną 
28:26.

W sobotę 22 marca w kolejnym 
mecz o punkty szczypiorniści CMC 
VIRTU VIRET Zawiercie zagrali z 
Zagłębiem Handball Team Sosnowiec. 
Spotkanie to podopieczni Sławomira 
Szenkla rozegrali na wyjeździe i zakoń-
czyli wygraną 28:26. Mecz rozpoczął się 
od bramki Mikołaja Burlyty dla Viretu 
w pierwszej minucie. Na odpowiedź 
gospodarze musieli czekać do 5 minuty. 
W kolejnych minutach zawodnikom 
z Zawiercia udało się wyjść na kilka 
bramek przewagi. W 20 minucie spo-
tkania CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
prowadził w Sosnowcu 11:5. Ostatnie 
minuty pierwszej połowy to seria sześciu 
zdobytych bramek przez gospodarzy, 
na które zawiercianie odpowiedzieli 
zaledwie dwoma. Ostatecznie pierwsza 
część spotkania zakończyła się wyni-
kiem 13:12.

Druga połowa rozpoczęła się od 
dwóch zdobytych bramek przez pod-
opiecznych Sławomira Szenkla. Przewa-
ga gości po 10 minutach drugiej połowy 
wynosiła 19:15. Obie drużyny zdobywa-
ły bramki seriami, ale korzystny wynik 
nie był zagrożony. Na dziesięć minut 
przed końcem spotkania CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie prowadził 26:19. W 
końcówce zawodnicy Zawiercia się 
zdekoncentrowali tracąc osiem bramek 
przy zaledwie dwóch zdobytych. Jednak 
korzystny wynik gościom udało im się 
utrzymać wygrywając spotkanie 28:26.

 - Jesteśmy bardzo zadowoleni z 3 
punktów, jednak z samego przebiegu 
meczu niekoniecznie. Dwukrotnie w 
tym meczu wychodziliśmy na przewagę 
ponad 6 bramek i w ciągu 5-10 minut 
zarówno pierwszej, jak i drugiej połowy, 
roztrwanialiśmy ją naszymi prostymi 
błędami. Przez znaczną większość meczu 
byliśmy drużyną o klasę lepszą, dlatego 
musimy pracować, aby utrzymać taką 
grę przez pełne 60 minut. Na koniec, 
na szczęście, jak to kiedyś powiedział 
jeden mądry człowiek: „piłka ręczna to 
nie jazda figurowa na łyżwach, tutaj nie 
ma punktów za styl”, a w tym momencie 

punkty są dla nas najważniejsze – pod-
sumował mecz Jakub Romian.

W ostatnią niedzielę marca zawod-
nicy CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
zagrają we własnej hali z drużyną 
SPR Grunwald Ruda Śląska. Początek 
spotkania zaplanowany jest na godzinę 
18:00.

***

Zagłębie Handball Team Sosno-
wiec - CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
26:28 (12:13)

Składy:
Zagłębie Handball Team So-

snowiec: Jarosz - Szabat, Zawadzki, 
Kurzawa, Kohrs, Rosół, Rajca, Więc-
kiewicz, Ferczykowski, Kolamo, Pilz, 
Żaczek, Płmka, Adamuszek, Szen-
dzielorz, Mleczko. Trener: Weronika 
Kowalska.

CMC VIRTU VIRET Zawiercie: 
Aronik - Skoczylas, Burlyta, Matysek, 
Danysz, Grzegorczyk, Rusin, Dovbysh, 
Menntel, Voinov, Hardzina, Danysz, 
Sitkowicz, Romian, Mrozek. Trener: 
Sławomir Szenkel.

Kary: 10:10 min.
Sędziowali: Andrzej Chrzan, Mi-

chał Janas.

Wyniki spotkania dwudziestej ko-

lejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
SPR Grunwald Ruda Śląska - SPR 

Orzeł Przeworsk 21:31
Zagłębie Handball Team Sosno-

wiec - CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
26:28

AZS AGH Kraków - SRS NIKO 
Przemyśl 32:24

Acana Moto-Jelcz Oława - KSZO 
Ostrowiec Świętokrzyski 23:39

MTS Chrzanów - SMS ZPRP II 
Kielce 42:27

KSSPR Końskie (pauza)
SPR Górnik Zabrze (pauza)

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
1. AZS AGH Kraków 17 - 455 - 14:428
2. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 17 - 42 - 
570:439
3. SPR Orzeł Przeworsk 20 - 39 - 609:539
4. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 17 - 35 - 
570:518
5. MTS Chrzanów 18 - 31 - 557:534
6. KSSPR Końskie 16 - 30 - 480:453
7. SRS NIKO Przemyśl 17 - 26 - 539:548
8. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 17 - 24 - 
476:483
9. Acana Moto-Jelcz Oława 18 - 13 - 484:576
10. SMS ZPRP II Kielce 16 - 12 - 447:494
11. SPR Górnik Zabrze 16 - 7 - 446:568
12. SPR Grunwald Ruda Śląska 17 - 5 - 430:542

Zestawy par dwudziestej pierwszej 
kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:

SPR Górnik Zabrze - MTS Chrza-
nów

SMS ZPRP II Kielce - Acana Moto-
Jelcz Oława

KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - AZS 
AGH Kraków

SRS NIKO Przemyśl - Zagłębie Hand-
ball Team Sosnowiec

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - SPR 
Grunwald Ruda Śląska (30 marca, godzina 
18:00)

SPR Orzeł Przeworsk - KSSPR Koń-
skie (tu), foto: profil na FB KS Viret CMC 
Zawiercie
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SPORT

Piłka nożna, Piąta liga „II Liga Śląska północna” Grupa 1

PORAŻKA ZIELONYCH U LIDERA
TS Szombierki Bytom - LKS Zieloni Żarki 2:0 (1:0)

(Żarki) W sobotę 22 marca w meczu osiemnastej kolejce LKS Zieloni Żarki zagrali na 
wyjeździe z liderem rozgrywek drużyną TS Szombierki Bytom. Spotkanie nie przyniosło 
niespodzianek i zakończyło się wygraną Szombierek wynikiem 2:0.

W sobotę 22 marca w meczu osiem-
nastej kolejce LKS Zieloni Żarki zagrali 
na wyjeździe z liderem rozgrywek druży-
ną TS Szombierki Bytom. Spotkanie nie 
przyniosło niespodzianek i zakończyło 
się wygraną Szombierek wynikiem 2:0. 
Obie bramki dla gospodarzy zdobyli byli 
zawodnicy MKS-u Myszków. W 16 mi-
nucie wynik otworzył Dominik Marek. A 
w 83 minucie na 2:0 podwyższył Paweł 
Marchewka.

W sobotę 29 marca o godzinie 16:00 
LKS Zieloni Żarki w kolejnym meczu 
ligowym zagra na własnym boisku z 
AKS-em Mikołów.

***

TS Szombierki Bytom - LKS Zieloni 
Żarki 2:0 (1:0)

Bramki: Dominik Marek (16’), Pa-
weł Marchewka (83’).

Żółta kartka: Mateusz Kopecki (z 
LKS-u Zieloni Żarki).

Składy:
TS Szombierki Bytom:: Alex Żółtak 

- Maksymilian Komuda, Przemysław 
Mizgała, Dawid Krzemień (50’ Alan 
Jaworski), Mateusz Zachara, Piotr 
Pacholski, Michał Chrabąszcz (88’ Ma-
teusz Gasz), Marcin Sierczyński, Paweł 
Marchewka, Kamil Moritz, Dominik 
Marek (83’ Franciszek Stachoń). Trener: 
Paweł Cygnar.

LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - 
Mateusz Kopecki, Sebastian Mularczyk 
(55’ Filip Grabowski), Filip Kręgiel, 
Damian Garcarz, Dominik Badora, 
Maciej Obodecki (81’ Yevhenii Oliinyk), 
Mateusz Kot (55’ Norbert Gradzik ), 
Dawid Niedbała, Mateusz Niedbała 
(82’ Antoni Banaś), Piotr Nowakowski. 
Trener: Daniel Przewieźlik.

Wyniki par osiemnastej kolejki II ligi 
śląskiej północnej, grupy 1:
Zagłębie Sosnowiec II - LKS Jedność 
32 Przyszowice 0:0
Skra Płomień Częstochowa - LKS Orzeł 
Miedary 4:1
MGLKS Liswarta Krzepice - Ruch 
Chorzów II 1:1
KS Silesia Miechowice - KS Panki 6:0
JSP Szczakowianka Jaworzno - HKS 

Odra Miasteczko Śląskie 0:1
AKS Mikołów - Zalchem Znicz Kło-
buck 1:2
TS Szombierki Bytom - LKS Zieloni 
Żarki 2:0
GKS Unia Rędziny - MKS Śląsk De-
marko Świętochłowice 3:1

Aktualna tabela II ligi śląskiej północnej, 
grupy 1:
1. TS Szombierki Bytom 17 - 43 - 62:23
2. Zalchem Znicz Kłobuck 17 - 41 - 38:20
3. Zagłębie Sosnowiec II 18 - 40 - 57:20
4. Ruch Chorzów II 18 - 38 - 39:18
5. GKS Unia Rędziny 17 - 34 - 46:21

6. MKS Śląsk Demarko Świętochłowice 
18 - 30 - 40:38
7. AKS Mikołów 18 - 26 - 41:37
8. LKS Orzeł Miedary 18 - 23 - 31:45
9. JSP Szczakowianka Jaworzno 18 -  22  - 
37:37
10. HKS Odra Miasteczko Śląskie 18  -  22  - 
31:42
11. MGLKS Liswarta Krzepice 18  -  20  - 
33:32
12. Skra Płomień Częstochowa 18 -  20  - 
46:43
13. KS Silesia Miechowice 18 - 16 - 33:60
14. LKS Jedność 32 Przyszowice 18  -  15  - 
18:46

15. LKS Zieloni Żarki 17 - 9 - 11:41
16. KS Panki 18 - 7 - 21:61

Zestawy par dziewiętnastej kolejki II 
ligi śląskiej północnej, grupy 1:
Zalchem Znicz Kłobuck - JSP Szczako-
wianka Jaworzno 
HKS Odra Miasteczko Śląskie - KS 
Silesia Miechowice 
Zagłębie Sosnowiec II - Skra Płomień 
Częstochowa 
Ruch Chorzów II - LKS Orzeł Miedary 
MKS Śląsk Demarko Świętochłowice - 
TS Szombierki Bytom 
LKS Jedność 32 Przyszowice - GKS 
Unia Rędziny 
LKS Zieloni Żarki - AKS Mikołów (29 
marca, godzina 16:00)
KS Panki - MGLKS Liswarta Krzepice 
(tu), foto: profil na FB TS Szombierki 
Bytom

Siatkówka, Puchar CEV

PEWNY AWANSU 
DO FINAL FOUR 
ALURONU CMC

Aluron Warta Zawiercie - SVG Luneburg 3:1 (25:19, 25:19, 23:25, 25:20)

(Zawiercie) W wtorek 18 marca siatkarze Aluronu CMC Warty 
Zawiercie rozegrali rewanżowe spotkanie w ćwierćfinale Ligi 
Mistrzów. W rewanżu zawiercianie po raz drugi pokonali SVG 
Luneburg, tym razem 3:1 i zapewnili sobie awans do turnieju 
finałowego w Łodzi.

W wtorek 18 marca siatkarze Aluronu 
CMC Warty Zawiercie rozegrali rewanżowe 
spotkanie w ćwierćfinale Ligi Mistrzów. W 
rewanżu zawiercianie po raz drugi pokonali 
SVG Luneburg, tym razem 3:1 i zapewnili 
sobie awans do turnieju finałowego w Łodzi, 
który odbędzie się w dniach 16-18 maja.

Początek wtorkowego spotkania był 
wyrównany, obie ekipy bez większych pro-

blemów kończyły swoje akcje po przyjęciu. 
Pierwszą serię Aluron CMC Warta Zawiercie 
miał przy zagrywkach Jurija Gladyra co dało 
im prowadzenie 11:7. W kolejnych akcjach 
ich przewaga wzrosła co pozwoliło im wejść 
w decydującą fazie seta z wynikiem 19:11. 
Piłkę setową dała kiwka Aarona Russella 
przy wyniku 24:19, a partię zakończył Butryn 
w kolejnej akcji.

W początkowej fazie drugiego seta le-
piej radzili sobie goście z Niemiec. Xander 
Ketrzynski popisał się asem, ale tym samym 
odpowiedział Gladyr. Podopieczni Michała 
Winiarskiego szybko przejęli inicjatywę 
i rozpoczęli budowanie swojej zaliczki. 
Dołożyli kolejny punkt bezpośrednio zza 
linii 9. metra, a akcja Bartosza Kwolka z VI 
strefy dała wynik 18:13. W końcówce seta 
asa dołożył Miguel Tavares dając swojej 
drużynie prowadzenie 23:17. Po zagraniu 
Butryna Warta Zawiercie miała piłkę setową, 
szybko wykorzystując już pierwszą okazję do 
zakończenia seta wynikiem 25:19 i zapew-
niania sobie awansu do turnieju finałowego 
w Łodzi.

Trzeci set Jurajscy Rycerze rozpoczęli 
z Patrykiem Łabą i Miłoszem Zniszczołem 
w składzie. Początek należał do SVG, który 
prowadził 4:0. W kolejnych akcjach zawier-
cianie mozolnie odrabiali straty, a po punkcie 
z kontry Łaby i Miguela Tavaresa goście 
prowadzili już tylko 7:6. W kolejnych piłkach 
gra się wyrównała. Jurajscy Rycerze starali 
się trzymać blisko, remis 13:13 dała jeszcze 
jedna punktowa zagrywka Tavaresa. Gra się 
wyrównała i wszystko miało rozstrzygnąć 
się w końcówce. W niej lepiej poradzili sobie 
przyjezdni, kończąc seta atakiem Larsena 
wynikiem 25:23.

Kolejnego seta ponownie lepiej roz-
poczęli przyjezdni prowadząc na początku 
partii 4:2. Walka była wyrównana, a dobra 

gra Kyle Ensing oraz Patryk Łaba pozwoliła 
gospodarzom na wyjście na prowadzenie 
9:7. Po zagrywkach Gladyra ich przewaga 
wzrosła do wyniku 12:8. Prowadzenie 
Aluronu utrzymało się już do końca meczu. 
Mecz zdecydowanie stracił swój impet, ale 
w lepszej sytuacji byli miejscowi. Ostatni 
punkt w całym meczu padł po błędzie w 
ataku Larsena.

Mecz półfinałowy siatkarze Aluronu 
CMC Warty Zawiercie rozegrają w piątek 16 
maja o godzinie 20:00. Ich rywalem będzie 
drużyna Jastrzębskiego Węgla.

***

Aluron Warta Zawiercie - SVG 
Luneburg 3:1 (25:19, 25:19, 23:25, 
25:20)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Kwolek, Rusell, Gladyr, Tavares, Bie-
niek, Butryn, Perry (libero) oraz Łaba, 
Zniszczoł, Ensing, Nowosielski. Trener: 
Michał Winiarski.

SVG Luneburg: Torwie, Leeson, 
Wright, Espeland, Karlitzek, Ketrzynski 
X., Mohwinkel (libero) oraz Ketrzynski 
C., Lumann, Larsen. Trener: Stefan 
Hubner.

MVP: Miguel Tavares.
Wyniki spotkań rewanżowych 

ćwierćfinału siatkarskiej Ligi Mi-
strzów:

Jastrzębski Węgiel - Olympiacos 
PIRAEUS 3:0

Aluron CMC Warta ZAWIERCIE - 
SVG LÜNEBURG 3:1

Sir Sicoma Monini PERUGIA - Mint 
Vero Volley MONZA 3:1

PGE Projekt WARSZAWA - Halk-
bank ANKARA 3:0

Pary półfinału siatkarskiej Ligi 
Mistrzów:

Jastrzębski Węgiel - Aluron CMC 
Warta ZAWIERCIE (16 maja, godzina 
20:00)

Sir Sicoma Monini PERUGIA - 
Halkbank ANKARA (tu), foto: www.
aluroncmc.pl
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SPORT

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

PORAŻKA TRZECH 
KORON NA 
INAUGURACJĘ WIOSNY

Trzy Korony Żarnowiec - Błysk Zederman 2:6 (1:3)

(Powiat zawierciański) W niedzielę 23 marca zawodnicy 
Trzech Koron Żarnowca meczem z Błyskiem Zederman wznowili 
rozgrywki w olkuskiej A-klasie. Pierwszy mecz w rundzie 
wiosennej nie mogą oni uznać za udany, bowiem przegrali na 
własnym boisku z Błyskiem aż 6:2.

W niedzielę 23 marca zawodnicy Trzech 
Koron Żarnowca meczem z Błyskiem Ze-
derman wznowili rozgrywki w olkuskiej 
A-klasie. Pierwszy mecz w rundzie wiosen-
nej nie mogą oni uznać za udany, bowiem 
przegrali na własnym boisku z Błyskiem 
aż 6:2. Bramki dla Trzech Koron zdobyli 
Hubert Guzek w 24 minucie oraz Mateusz 
Widawski w 67 minucie. A dla gości hat-
trickiem popisał się Bartłomiej Glanowski 
strzelając w 43, 35 oraz 53 minucie. Oprócz 
niego na listę strzelców wpisali się  Kacper 
Pomierny oraz Michał Gajowiec. A w 60 
minucie samobójcze trafienie zaliczył Prze-
mysław Basoń z Żarnowca.

W niedzielę 30 marca o godzinie 16:30 
w kolejnym meczu ligowym w olkuskiej 
A-klasie piłkarze Trzech Koron Żarnowca 
zagrają na wyjeździe z Strumykiem Za-
rzecze.

***

Trzy Korony Żarnowiec - Błysk Ze-
derman 2:6 (1:3)

Bramki: Hubert Guzek (24’), Mateusz 
Widawski (67’) - Kacper Pomierny (15’), 
Bartłomiej Glanowski (43’, 45’, 53’), Prze-
mysław Basoń (60’ samobójcza), Michał 
Gajowiec (76’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
Trzy Korony Żarnowiec: Tomasz 

Łysek - Kamil Kastek, Hubert Guzek, 
Mikołaj Grabowski, Krzysztof Hajduga, 
Michał Hajduga, Jakub Hajduga, Przemy-
sław Basoń, Mateusz Widawski, Szymon 
Sobieraj, Andrzej Sokół. Trener: Tomasz 
Lewandowski.

Błysk Zederman: Dawid Kańtoch - Mi-
chał Gajowiec, Tomasz Byczek, Filip Kaleta, 
Kacper Pomierny, Mateusz Dudziński, Klau-
diusz Bazarnik (61’ Jakub Sosur), Tomasz 
Nalepa, Bartłomiej Glanowski, Tomasz 
Kaczmarczyk (82’ Tomasz Dąbrowski), 

Dawid Łabuz (70’ Adam Hrabia). Trener: 
Robert Bartusik.

Wyniki par czternastej kolejki olkuskiej 
A-klasy:
Strumyk Zarzecze - Laskowianka Laski 6:1
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 3:2
Orzeł Kwaśniów Górny - Centuria Chechło 
5:1
Prądnik Sułoszowa - Spartak Charsznica 0:2
Słowik Olkusz - Wielmożanka Wielmoża 3:5
Przebój II Wolbrom - Pilica Wierbka 3:1
Trzy Korony Żarnowiec - Błysk Zederman 
2:6

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasy:
1. Przebój II Wolbrom 14 - 29 - 29:14
2. Strumyk Zarzecze 14 - 26 - 37:12
3. Spartak Charsznica 14 - 25 - 28:20
4. Słowik Olkusz 14 - 23 - 28:27
5. Laskowianka Laski 14 - 23 - 29:31
6. Orzeł Kwaśniów Górny 14 - 23 - 26:22
7. Pilica Wierbka 14 - 21 - 26:26
8. Błysk Zederman 14 - 20 - 26:34
9. Wielmożanka Wielmoża 14 - 20 - 31:27
10. Prądnik Sułoszowa 14 - 19 - 27:23
11. Centuria Chechło 14 - 16 - 23:35
12. Spartak Wielkanoc-Gołcza 14 - 11 - 15:28
13. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 14 - 11 - 20:30
14. Trzy Korony Żarnowiec 14 - 9 - 16:32

Zestawy par piętnastej kolejki olkuskiej 
A-klasy:
Strumyk Zarzecze - Trzy Korony Żarnowiec 
(30 marca, godzina 16:30)
Błysk Zederman - Przebój II Wolbrom 
Pilica Wierbka - Słowik Olkusz 
Wielmożanka Wielmoża - Prądnik Suło-
szowa 
Spartak Charsznica - Orzeł Kwaśniów 
Górny 
Centuria Chechło - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Laskowianka 
Laski (tu)

Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

FALSTART NASZYCH DRUŻYN 
W SOSNOWIECKIEJ B-KLASIE

(Powiat zawierciański) W niedzielę 23 marca drużyny z powiatu zawierciańskiego wznowiły 
rywalizację w sosnowieckiej B-klasie. KS Wysoka przegrała wtedy u siebie z UKS-em Zagłębiakiem 
Tucznawa 0:3, LKS Skalniak II Kroczyce na wyjeździe przegrał z KS-em Javafit Sosnowiec 3:0, a 
LKS Przemsza II Siewierz na własnym boisku uległ UKS-owi Akademii 2012 Jaworzno aż 7:0.

W niedzielę 23 marca drużyny z powiatu 
zawierciańskiego wznowiły rywalizację w 
sosnowieckiej B-klasie. KS Wysoka prze-
grała wtedy u siebie z UKS-em Zagłębiakiem 
Tucznawa 0:3. Wynik już w 3 minucie dla 
gości otworzył Bohdan Bundz, a dwie kolejne 
bramki zdobył Artur Wnuk strzelając w 38 i 
56 minucie.

LKS Skalniak II Kroczyce również prze-
grał swój mecz 3:0. Na wyjeździe uległ KS-
owi Javafit Sosnowiec. Gole dla Sosnowca 
zdobyli Michał Kalwasiński w 28 minucie, 
Jakub Kubiak w 59 minucie oraz Bartosz 
Jaworski w doliczonym czasie gry.

A LKS Przemsza II Siewierz na wła-
snym boisku uległ UKS-owi Akademii 2012 
Jaworzno aż 7:0. Wszystkie bramki w tym 
meczu padły w drugiej połowie spotkania. 
Bramki dla Jaoworzna zdobyli Piotr Truchan, 
dwie Maciej Gawłowski, Maciej Madejczyk, 
Filip Cichowski, Maksymilian Oświęcimski 
oraz Aleksander Przystaś.

W ostatni weekend marca drużyny z po-
wiatu zawierciańskiego zagrają w sosnowiec-
kiej B-klasie zmierzą się w piętnastej kolejce 
spotkań. W sobotę 29 marca o godzinie 15:00 
KS Wysoka podejmie u siebie LKS Promień 
Strzemieszyce Małe, a o godzinie 16:00 LKS 
Przemsza II Siewierz nagra na wyjeździe z 
LKS-em Jednością Strzyżowice. Natomiast 
w niedzielę 30 marca o godzinie 11:00 LKS 
Skalniak II Kroczyce podejmie u siebie KS 
Górnika II Piaski, a LKS Źródło II Kromołów 
również w meczu domowym zagra z MKS-
em Górnikiem II Wojkowice.

***

KS Wysoka - UKS Zagłębiak Tucznawa 
0:3 (0:2)

Bramki: Bohdan Bundz (2’), Artur Wnuk 
(38’, 56’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS Wysoka: Mateusz Pilis - Tadeusz 

Wnuk, Damian Majcher, Łukasz Mądrzejew-
ski (35’ Tomasz Głąb), Adrian Ścigała, Maciej 
Grela Kuba Fiodorow Marcin Kruczyński, 
Rafał Wiśniewski (62’ Piotr Kiszczyński, 70’ 
Piotr Orman), Piotr Pinczak, Łukasz Fik.

UKS Zagłębiak Tucznawa: Mateusz 
Piorunkiewicz - Mariusz Dziacko, Anatolij 
Tarachonycz, Bartłomiej Niestrój, Bohdan 
Bundz, Grzegorz Bereda, Sławomir Nowicki, 
Michał Bielecki, Przemysław Waluda (70’ 
Igor Pacha), Artur Wnuk, Oskar Gębczyński 
(70’ Marcin Przybyła). Trener: Igor Pacha.

***

KS JAVAFIT Sosnowiec - LKS Skalniak 
II Kroczyce 3:0 (1:0)

Bramki: Michał Kalwasiński (28’), Jakub 
Kubiak (59’), Bartosz Jaworski (90’ +3’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS JAVAFIT Sosnowiec: Paweł Gasik - 

Jakub Kubiak, Filip Bluma, Dawid Słomkow-
ski, Bartosz Jaworski, Tadeusz Szczygielski 
(36’ Michał Strojek), Kamil Pawlik, Piotr Kuk 
(70’ Damian Lekstan), Bartłomiej Ślufcik (82’ 
Łukasz Szot), Michał Kalwasiński, Oskar 
Wyszogrodzki. Trener: Jakub Mikołajek.

LKS Skalniak II Kroczyce: Kacper Dwo-
rak - Mateusz Kozłowski, Grzegorz Mucha 
(80’ Kamil Kostka), Michał Bednarz (46’ Do-
minik Rajca), Juan, Antonio Gil Ortiz, Oskar 
Knapik, Emil Flak, Robert Biały, Kacper Kita 
(67’ Karol Kowalski), Michał Kozłowski (46’ 
Radosław Widawski), Santiago Alvis Cortes. 
Trener: Mateusz Kozłowski.

***

LKS Przemsza II Siewierz - UKS Aka-
demia 2012 Jaworzno 0:7 (0:0)

Bramki: Piotr Truchan (55’), Maciej 
Gawłowski (59’, 63’), Maciej Madejczyk 
(61’), Filip Cichowski (78’), Maksymilian 
Oświęcimski (83’), Aleksander Przystaś 
(86’).

Żółte kartki: Kamil Urbanowicz, Da-
wid Kisielewski (obaj z LKS Przemsza II 
Siewierz).

Czerwona kartka: Kacper Nowak (z LKS 
Przemsza II Siewierz).

Składy:
LKS Przemsza II Siewierz: Marcel 

Gruner - Kacper Nowak, Mikołaj Hamerlik, 
Daniel Oleszczuk (75’ Tomasz Rok), Kamil 
Urbanowicz, Norbert Futrzyński (70’ Da-
wid Kisielewski), Kamil Jamróz, Konrad 
Wyszyński, Beniamin Bańka (46’ Adrian 
Tylec), Adrian Pawełek, Bartosz Markowicz 
(65’ Remigiusz Dziuba). Trener: Bartosz 
Kańtoch.

UKS Akademia 2012 Jaworzno: Mateusz 
Batko - Wiktor Sularz (77’ Kacper Burdalski), 
Bartłomiej Jochymek, Piotr Truchan (66’ 
Maksymilian Oświęcimski), Konrad Rudzki, 
Filip Cichowski, Mikołaj Cichowski (66’ Filip 
Cienciała), Dawid Skopowski (75’ Filip Ka-
dłuczek), Krystian Nowakowski (46’ Maciej 
Gawłowski), Maciej Madejczyk, Aleksander 
Przystaś. Trener: Kamil Ozimina.

Wyniki par zaległej czternastej kolejki 
spotkań sosnowickiej B-klasie:
LKS Promień Strzemieszyce Małe - KP 
Sarnów 0:4
LKS Przemsza II Siewierz - UKS Aka-
demia 2012 Jaworzno 0:7
MKS Górnik II Wojkowice - LKS Jed-
ność Strzyżowice 1:2
KS Górnik II Piaski - RKS Zagłębie II 
Dąbrowa Górnicza 4:0
KS Javafit Sosnowiec - LKS Skalniak 

II Kroczyce 0:3
KS Wysoka - UKS Zagłębiak Tucznawa 
0:3

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. UKS Akademia 2012 Jaworzno 14 -  39 - 
82:9
2. MKS Górnik II Wojkowice 13 - 33 - 60:14
3. LKS Przemsza II Siewierz 14 - 32 - 48:16
4. LKS Jedność Strzyżowice 14 - 30 - 39:20
5. KP Sarnów 14 - 28 - 44:18
6. KS Górnik II Piaski 13 - 24 - 37:17
7. LKS Skalniak II Kroczyce 13 - 22 - 25:33
8. UKS Zagłębiak Tucznawa 14 - 19 - 27:38
9. KS Javafit Sosnowiec 14 - 14 - 19:41
10. LKS Źródło II Kromołów 14 - 11 - 28:57
11. LKS Promień Strzemieszyce Małe 1 4  -  7  - 
20:48
12. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
14 - 6 - 16:51
13. KS Wysoka 13 - 1 - 11:74
14. KKS Czarni Sosnowiec 14 - 12 - 21:41

Zestawy par piętnastej kolejki spotkań 
sosnowickiej B-klasie:
UKS Zagłębiak Tucznawa - KS Javafit 
Sosnowiec 
KS Wysoka - LKS Promień Strzemie-
szyce Małe (29 marca, godzina 15:00)
LKS Jedność Strzyżowice - LKS Prze-
msza II Siewierz (29 marca, godzina 
16:00)
LKS Skalniak II Kroczyce - KS Górnik 
II Piaski (30 marca, godzina 11:00)
LKS Źródło II Kromołów - MKS Gór-
nik II Wojkowice (30 marca, godzina 
11:00)
UKS Akademia 2012 Jaworzno - KP 
Sarnów (tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 500-

200-337

Naprawa pralek, lodówek. Ul.Ko-

ściuszki 11. (34)313-17-11, 507-897-
698

INSTALACJE- ANTENY, DOMO-
FONY, KAMERY, ALARMY, NA-
PĘDY DO BRAM 513-960-318

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

Poszukiwanie dokumentów do 
emerytury, kapitału początkowego tel. 
693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

Przycinanie tui. 600-826-895

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

Wylewki maszynowe. Duże 
doświadczenie tel. 506-052-057

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Blacharstwo Budowlane- Komplekso-

we pokrycia dachów, blacha, dachów-

ka, gonty, papa remonty budowlane. 
Zadaszenia nad tarasami, altanki. 
739-011-775

Elewacje docieplenia budynków 
wymiana okien i drzwi. Sprzątanie 
garaży i posesji. Wywóz mebli, 
gruzu. 739-011-775

Gładzie, malowanie 600-165-989

Malowanie, gipsowanie, karton-gips. 
507-467-009

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-

towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

Betoniarka 250 Litrów stan bardzo 
dobry tanio tel. 662-570-319

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

DREWNO KOMINKOWE SU-
CHE, BRYKIET KOSTKA RUF. 
MOŻLIWOŚć TRANSPORTU. 
PRODUCENT. TEL 669-989-912

Pielęgnacja ogrodów, wycinka drzew 
tel. 881-332-455

Wynajmę sprzęt- glebogryzarka 86 
cm; wiertnica do gleby- 100, 20, 300; 
zagęszczarka 125kg, myjka ciśnienio-

wa do kostki, elewacji i tapicerek 190 
barów Myszków tel. 690-914-614

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

Matematyka. Angielski 737-925-902

Angielski- matura, 8 klasa, FCE dojazd 
do ucznia tel. 884-292-107, 32/138-
36-70

Sprzedam piękną Dacie Daster 
2020r. 1,3 benzyna, bezwypad-

kowa, przebieg 40.000 km tel. 
691-329-809
Zatrudnię pana na stanowisko- 
gospodarz budynków. Prace 
porządkowe. Mile widziana grupa 
inwalidzka 662-079-468
PPHU POLBUT zatrudni osoby do 
produkcji obuwia na stanowiska; 
Krojczy, Szyjąca, Stołowa, Szarfo-

wanie, Wszywanie texonu, Monter 
obuwia, Obszywanie gotowego 
obuwia. Kontakt telefoniczny pod 
numerem; 607 913 231 w godzi-
nach 08.00 - 14.00 lub e-mail: 
polbut@polbut.pl
Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, dekarza, cieślę, pomocników. 
Na godziny lub na umowę. 739-
011-775
Kucharza, kucharkę do domu 
opieki. 519-562-027

PPH Lemi zatrudni na stanowi-
sko krojczy- ploter, możliwość 
przyuczenia do plotera, praca 
cały rok tel. 505-435-381, 601-
997-271

Firma MATEOS zatrudni szewca z 
doświadczeniem. Dorywczo lub na 
stałe. 604-627-724

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚć 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAć W SIEDZIBIE FIRMY 
AQUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Pomocnika do prac ciesielsko- dekar-
skich. 508-454-992

Zatrudnię do dociepleń z doświadcze-

niem. 502-702-175

Pizzeria Capri przyjmie do pracy 
pomoc kuchenną oraz barmankę. 
Więcej informacji w lokalu Myszków ul. 
Sikorskiego 18A

Zatrudnię montera obuwia, Żarki. 505-
584-691

Tanio sprzedam meble rzeźbnione. 
691-072-528

Pralka Samsung tel. 662-570-319

Brama uchylna, wiertarka stołowa. 
576-315-335

Maszynę do szycia Łucznik nowa, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie 
włoską na gaz z butli, bieliźniarkę 
796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam nowy kask narciarski, roz. 
59 biały tel. 796-409-833

Wózek inwalidzki elektryczny na 
4-kołach jeżdżący po ulicach. Stan b. 
dobry 602-666-855

DVD kupię tel. 504-874-922

Przyjmę gruz/ ziemię Myszków ul. 
Szpitalna tel. 531-755-637

Zamienię mieszkanie w Myszkowie 
M-3 IV piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 
od parteru do 2 piętra za dopłatą tel. 
604-627-724

Nieużytek zalesiony na Jurze- sprze-

dam. 508-384-281

Sprzedam działkę budowlaną uzbrojo-

ną (woda, prąd) 1399 m w Pustkowiu 
Lgockim przy ul. Szpitalnej. W pobliżu 
przystanek, przedszkole. Tel. 606-406-
696

Działka budowlana w Myszkowie, Sta-

ry Myszków, 1291mkw. 693-631-623

Sprzedam kawalarkę do zamieszkania 
od zaraz Myszków, niski czynsz tel. 
784-823-023

Sprzedam działkę budowlaną uzbrojo-

ną (woda, prąd) 1399 m w Pustkowiu 
Lgockim przy ul. Szpitalnej. W pobliżu 
przystanek, przedszkole. Tel. 606-406-
696

Myszków i okolica, dom do zamieszka-

nia, pow. 140 m2, cena 515 tys. zł tel. 
606-323-822

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMOWANE SĄ DO ŚRODY KAŻDEGO TYGODNIA DO GODZ. 15.00
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KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

na skoczka. W Polsce do 100 
km od Myszkowa oraz różne 

trasy międzynarodowe
tel. 34 313 13 57

604-409-779

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

Polska-Norwegia
tel. 34 313 13 57

604-409-779

Myszków okolica domy, nowe. 435-
445 tys. 604-323-822

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Ford C-Max 2011 Disel 2L 163 kM, 
bezwypadkowy, I właściciel Full opcja 
602-666-855

Fiat 126p elegant 1999r. tel. 882-249-
322

Kupię malucha, 125p, WSK Koma-

rek, każdy stan, niekompletny, bez 
papierów, oraz części, odbiór lawetą 
tel. 531-755-637

Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

OG£OSZENIA DROBNE

Opony letnie 215/65/16 nowe za pół 
ceny, 215/53/17 po 20 zł tel. 602-666-
855

Auto skup od właściciela. Pilnie kupię! 
Gotówka i umowa od ręki. Tel.535-
988-450

Ciągnik C-328, pług 2,3 glebogryzarka. 
535-073-595.

Przetrząsaczo- zgrabiarkę do sia-

na 5-gwiazdową, pług dwu-sibowy 
Grudziąc stan idealny, kultywator16-
zębowy tel. 531-214-909.

Kosiarkę rotacyjną, sadzarka Polska i 
betoniarkę 120 L na 220V tel. 535-
073-595.

Sprzęt rolniczy sprzedam- likwidacja 
gospodarstwa rolnego tel. 505-821-
702.

Ciągnik S-18 „SAM”: kabina, roz-

rusznik, podnośnik, światła. 4800zł. 
608-480-589.

Sprzedam sadzarka czeska mało 
używana tel. 882-249-322.

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYć

DACHOWYCH

Sprzedam zboże, siano. 608-436-062.

Radca Prawny Jadwiga Kwiecień 
Kancelaria Prawna Sp.k Myszków ul 
Kwiatkowskiego 5 tel. 791-732-142, 
e-mail : radca@jadwigakwiecien.
pl, www.jadwigakwiecien.pl porady 
prawne i procesy w sprawach: cy-
wilnych (zasiedzenie, uwłaszczenie, 
spadki, zachowek, podział majątku, 
odwołanie darowizny), rodzinnych 
(rozwód, alimenty, władza rodziciel-
ska), rent i emerytur, karnych.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 693-
145-999.

Wójt Gminy Irządze 
informuje, że w dniu 17.03.2025 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie 

Urzędu Gminy Irządze – Irządze 124, na tablicy ogłoszeń w miejsco-
wości Witów oraz na stronach internetowych Urzędu Gminy 

Irządze www.irzadze.bip.jur.pl ; www.irzadze.pl został 
ogłoszony II przetarg na sprzedaż nieruchomości będącej 

własnością Gminy Irządze, 
oznaczonej nr działki: 1663  karta mapy 1 o powierzchni 0,2300 

ha, położonej w miejscowości Witów gmina Irządze, KW Nr 
CZ1M/001179004/2.

Oddam dwuletniego psa. 507-962-851.

Poznam panią. 781-307-027.

Kawaler lat 49 brunet, 182 cm bez 
nałogów, pozna kobietę do wspólnego 
życia. 726-600-496.
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Parafia Miłosierdza Bożego w Jaworzniku 
organizuje autokarowy wyjazd 

na Chwalebnego Misterium 
Męki Pańskiej Wielkiego Piątku

do Kalwarii Zebrzydowskiej 18 kwietnia 2025r. 
zapisy 

telefoniczny poprzez numer 609 055 121

MAMMOBUS W MYSZKOWIE
W Myszkowie, przy ul. Pułaskiego 6 (obok Kauflandu) 3 kwietnia 

2025r. będzie można skorzystać z bezpłatnej mammografii. 
Badanie jest dostępne bez skierowania, a NFZ finansuje je dla 
kobiet w wieku 45-74 lata, raz na dwa lata. 

W mammobusach są poczekalnie, 
przebieralnie i nowoczesny sprzęt, który 
wykonuje wysokiej jakości zdjęcia rtg. 
Każde zdjęcie jest sprawdzane przez 
dwóch lekarzy radiologów. Wyniki do 
pacjenta przychodzą online - w razie po-
trzeby znajdują się w nich szczegółowe 
wytyczne, jak dalej postępować. 

Aby zarejestrować się, należy wy-
pełnić formularz online na stronie 
https://rejestracja.mojamammografia.
pl/, skorzystać z Internetowego Konta 
Pacjenta lub zadzwonić pod numer 58 
767 34 44. (red) 

Spektakl BUM 

Ralf Bum to urodzony człowiek władzy. 
Już w łonie matki udusił siostrę bliźniaczkę, 
czyniąc swoje narodziny wydarzeniem me-
dialnym, a następnie od pierwszych chwil 
życia manipuluje rzeczywistością, kłamiąc, 
narzucając swoje zdanie, zaprzeczając fak-
tom i nie tolerując sprzeciwu. Jako dziecko, 
tryskając testosteronem i mizoginizmem, 
ma poczucie przewagi nad całym światem 
dorosłych i rozpoczyna swoją nieubłaganą 
wędrówkę na sam szczyt. Jego zawrotna 
kariera to wspinanie się po trupach – niszczy 
wszystko i wszystkich, którzy nie dają mu 
bezwarunkowej miłości, odmawiają mu 
posłuszeństwa lub nie chcą oddać mu władzy 
absolutnej – począwszy od rodziców, przez 

szkołę i inne instytucje, po... mglisty szczyt.
Mayenburg w ostrym, bezkompromiso-

wym tekście zadaje pytania: Ile jest prawdy 
w tym, że tęsknimy za typem macho, liderem, 
który obiecuje proste rozwiązania trudnych 
problemów ? Na ile tyrana i narcyza kształ-
tujemy sami, realizując własne merkantylne 
potrzeby? W jakim stopniu media mogą nas 
zmanipulować? Czy istnieje podział świata 
na dobry i zły? Czy świat polityki zarządzany 
przez kobiety miałby łagodniejsze oblicze?

Sztuka Mayenburga miała prapremierę 
w 2017 roku w Schaubühne w Berlinie. W 
jednym z wywiadów dramaturg przyznał, że 
zaczął pisać tekst po wyborach prezydenc-
kich w USA. – To była reakcja alergiczna na 
Trumpa, Erdogana, Putina, Orbána i wielu 
innych…

Bum” jest tekstem wielopłaszczyzno-
wym, o bardzo specyficznej narracji. Jest 
drapieżny, ale i absurdalny. Zależy mi, na tym, 
żeby widz poczuł się nie tylko obserwatorem, 
ale był w centrum świata bohaterów. Żeby 
mógł sam zadecydować w co, i komu chce 
uwierzyć i był wytrącony z utartych ścieżek 
myślenia – mówi Iwo Vedral.

Spektakl można zobaczyć w Teatrze Mic-
kiewicza:
2025-04-11, godz. 19:00, 
2025-04-12, godz. 19:00, 
2025-04-13, godz. 19:00 
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KSIĄŻKI

KINO

KINO MOK ZAWIERCIE
28 03 2025 Piątek
16:00 ŚNIEŻKA
18:00 ŚNIEŻKA
20:05 JA JESTEM NIEPOKALANE 
POCZĘCIE
29 03 2025 Sobota
16:00 ŚNIEŻKA
17:00 JA JESTEM NIEPOKALANE 
POCZĘCIE
18:05 ŚNIEŻKA
19:00 DLA WASZEGO DOBRA
20:15 MAŁPA
30 03 2025 Niedziela
16:00 ŚNIEŻKA
17:00 JA JESTEM NIEPOKALANE 
POCZĘCIE
18:05 ŚNIEŻKA
19:00 DLA WASZEGO DOBRA
20:15 MAŁPA 
31 03 2025 Poniedziałek
16:00 ŚNIEŻKA 
17:00 JA JESTEM NIEPOKALANE 
POCZĘCIE 
18:05 ŚNIEŻKA
19:00 DLA WASZEGO DOBRA 
20:15 MAŁPA 

KINO MYSZKÓW
PRZEPIĘKNE!- 28 mar 2025 - 12:00 
- 13:45
PRZEPIĘKNE!- 29 mar 2025 - 30 mar 
2025 - 18:00 - 19:45
21:37 - 02 kwi 2025 - 19:00 - 20:30
MARIA CALLAS - 04 kwi 2025 - 18:00 
- 20:00
MARIA CALLAS - 05 kwi 2025 - 16:00 
- 18:00
JA JESTEM NIEPOKALANE POCZĘ-
CIE - 05 kwi 2025 - 19:00 - 20:30
21:37 - 06 kwi 2025 - 10:00 - 11:30
JA JESTEM NIEPOKALANE POCZĘ-
CIE - 06 kwi 2025 - 16:00 - 17:30
MARIA CALLAS - 06 kwi 2025 - 19:00 
- 21:00

Romans tylko na lato
Abby Jimenez
Wydawnictwo Muza

Nad Justinem ciąży klątwa: każda ko-
bieta, z którą randkuje, zaraz po zerwaniu 
znajduje miłość swojego życia. W dodatku, 
po niefortunnym poście na portalu Reddit, 
o klątwie Justina wie chyba cały świat. Ta 
sama klątwa wisi nad Emmą. I kiedy zagaduje 
Justina na czacie, wymyślają plan: umówią się 
ze sobą i zerwą. Potem oboje znajdą miłość 
swojego życia. Szalony pomysł... i dlatego 
właśnie może im się udać.

To miał być krótki romans, tylko na lato. 
Ale kiedy z niespodziewaną wizytą wpada 
toksyczna matka Emmy, a Justin musi prze-
jąć opiekę nad trójką rodzeństwa, nagle ich 
plany ulegają zmianie. A oni muszą sobie ze 
wszystkim poradzić.

I może się tak zdarzyć, że tym razem los 
rzeczywiście połączył idealną parę.

Śmierć i inni święci. Ameryka 
Łacińska i jej wierzenia
Tomasz Pindel
Wydwnictwo W.A.B.

Dusze krewnych mieszkające w szklan-
kach z wodą i łupiny kokosów, które wyja-
wiają, co przyniesie los.

Kostucha w maryjnych szatach i niefor-
malni święci, do których można się modlić w 
grzesznych intencjach.

Andyjskie zioła, które leczą ciało, oraz 
rytuał z użyciem świnki morskiej, który 
leczy duszę.

Obdarzani czcią politycy, celebryci i 
kowboje oraz tajemniczy święty wyrzeźbiony 
z ludzkiej kości.

Z sprawą „Śmierci i innych świętych” 
czytelnik trafi najpierw na Kubę, do wy-
znawców pochodzącej z Afryki santeríi, 
potem do Meksyku, gdzie w latach kryzysu 
rozkwitają kulty świętych nieuznawanych, a 
czasem wręcz zwalczanych przez katolicki 
Kościół, następnie w peruwiańskie Andy, 
gdzie ludzie skutecznie leczą się metodami 
odziedziczonymi po przodkach, a na końcu 
do Buenos Aires, czyli miasta oferującego 
szeroki wachlarz kultów, i na argentyńsko-
paragwajskie pogranicze, na którym religijne 
wpływy europejskie łączą się z rdzennymi 
wierzeniami Guaranów. I znajdzie tu opo-
wieści o bardzo różnych wierzeniach ludzi z 
Ameryki Łacińskiej, które odsłaniają fascy-
nujące oblicza tego regionu i uzmysławiają, 
że to, w co ludzie wierzą, całkiem sporo może 
powiedzieć o tym, kim są i jak żyją.

KŁY I PAZURY
Graham Masterton
Wydawnictwo Albatros

Druga część ośmiotomowej serii horro-
rów, opowiadającej o budzących przerażenie 
przygodach Jima Rooka – nauczyciela języka 
angielskiego i przedmiotów specjalnych 
w West Grove Community College w Los 
Angeles.

Wiele lat temu Jim Rook, jeden z 
najwyrazistszych i najbardziej lubianych 
bohaterów w twórczości Mastertona, omal 
nie umarł na skutek powikłań po poważnym 
zapaleniu płuc. Od tego czasu posiada wy-
jątkowe umiejętności postrzegania zjawisk 
nadprzyrodzonych, a także komunikowania 
się z duchami.

W nowym roku szkolnym Jim Rook ma 
nową podopieczną – dziewczynę z plemienia 
Nawaho, Catherine Biały Ptak. Wraz z jej 
zjawieniem się w szkole mnożą się dziwne 
zdarzenia, będące – jak się zdaje – zapowie-
dzią czegoś jeszcze gorszego, co dopiero ma 
nadejść: na wschodzie czai się tajemnicze 
zagrożenie; ktoś demoluje szkolną szatnię; 
policja znajduje nieludzko zmasakrowane 
zwłoki chłopaka Catherine…

ROOK

Graham Masterton
Wydawnictwo Albatros

Pierwsza część ośmiotomowej serii 
horrorów, opowiadającej o budzących 
przerażenie przygodach Jima Rooka 
– nauczyciela języka angielskiego i 
przedmiotów specjalnych w West Grove 
Community College w Los Angeles.

Wiele lat temu Jim Rook, jeden z 
najwyrazistszych i najbardziej lubianych 
bohaterów w twórczości Mastertona, 
omal nie umarł na skutek powikłań 
po poważnym zapaleniu płuc. Od tego 
czasu posiada wyjątkowe umiejętności 
postrzegania zjawisk nadprzyrodzonych, 
a także komunikowania się z duchami.

Tym razem Rook zmierzy się z 
potężnym czarownikiem voodoo – 
Umberem Jonesem, wujkiem jednego ze 
swych uczniów. Jones ma moc opuszcza-
nia swojego ciała i dokonywania brutal-
nych zabójstw pod postacią ducha.

FILMOWE SEANSE DLA 

SENIORÓW- PORAJ
„Filmowe czwartki dla seniorów”. 

Seanse będą odbywać się w ostatni 
czwartek miesiąca oprócz: czerwca, lip-
ca, sierpnia i grudnia. Wstęp bezpłatny.

Seanse: 24.04.25r., 29.05.25r. Wię-
cej informacji: GOK Poraj, tel.: 530 210 
560, pon. – pt. godz. 8.00-16.00

Dziadku, wiejemy!
Pewnego dnia dziadek Jeremi wy-

wołuje w domu spokojnej starości taki 
zamęt, że grozi mu przeniesienie do 
szpitala psychiatrycznego. Marta, jego 
córka, zgadza się zabrać go do siebie, 
choć to dla niej trudne, bo Jeremi jest 
nieprzewidywalny i ma bujną wyobraź-
nię. Sytuację komplikuje Jagoda, córka 
Marty, która uwielbia dziadka i podziela 
jego szalone pomysły. Gdy Jeremi od-
mawia zamieszkania z rodziną, Jagoda 
postanawia wziąć sprawy w swoje ręce. 
Dziewczynka i dziadek wyruszają w 
pełną przygód podróż do legendarnego 
statku Światło Morza. W pogoń za nimi 
rusza szajka złoczyńców dowodzona 
przez bogacza Waldemara oraz przera-
żona mama Jagody. No i smok – rusza 
za nimi także smok.
GATUNEK FILMU: Familijny 
OBSADA:Anna Nowak, Jan Peszek, 
Agnieszka Grochowska, Włodzimierz 
Press, Wiktor Zborowski, Michał Maj-
nicz 
REŻYSER:Olga Chajdas 
PRODUKCJA:Polska 2025
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Zamień słodycze na domowe 
łakocie – Twoje dziecko je pokocha!

O co dzieci najczęściej proszą rodziców? O kupno słodyczy! Co zrobić, gdy nie chcemy 
swojej pociesze odmawiać przyjemności, ale dbamy o jej sposób odżywiania i zbilansowaną 
dietę? Czekoladowo-orzechowy krem, aromatyczne drożdżówki czy lody – brzmią smacznie, 
ale niekoniecznie zdrowo? Nie musimy ich unikać, możemy bowiem, przygotować je w zdrowej 
wersji redukując ilość cukru, dodając nabiał i sezonowe owoce. Podpowiadamy, jak przygotować 
domowe łakocie, które dzieci pokochają.

Domowa alternatywa dla 
kremu czekoladowo – 
orzechowego

Dzieci uwielbiają czekoladowy krem 
i często nie wyobrażają sobie bez niego 
porannego posiłku? Przygotujcie w domu 
zdrowszą alternatywę dla produktu znanego 
ze sklepowych półek. Domową wersję można 
wykorzystać do przekładania naleśników lub 
do smarowania kanapek. To pyszna porcja 
słodkości zarówno dla małych, jak i tych 
trochę większych dzieci. Znakomicie kom-
ponuje się z dodatkami takimi jak banany, 
borówki czy orzechy.
Składniki:
· 250 g orzechów laskowych
· 250 ml mleka Łaciate Junior 3,8%
· 100 g mlecznej czekolady
· 3 łyżki gorzkiego kakao
· 2 łyżki miodu
· 2 łyżki cukru

Przygotowanie: Orzechy prażymy na 
patelni, studzimy, a następnie obieramy. 
Do garnuszka wlewamy mleko. Dodajemy 
kakao i połamaną na kosteczki czekoladę. 
Podgrzewamy do całkowitego rozpuszczenia, 
ciągle mieszając. Do pojemnika blendera 
kielichowego wrzucamy orzechy, dodajemy 
rozpuszczoną czekoladę, miód i cukier. 
Dokładnie blendujemy. Przekładamy do sło-
iczka. Krem przechowujemy poza lodówką, 
ale w chłodnym miejscu.

Oponki pełne sera
Oponki serowe to znakomity zamiennik 

dla kupnych, słodkich bułek. Są szybkie i 
proste w przygotowaniu, a świeże smakują 
najlepiej. Pozostaje tylko zrobić kakao i cała 
rodzina może rozkoszować się domowym 
deserem.
Składniki:
· 400 g twarogu półtłustego Mazurski Smak
· 400 g mąki pszennej + do podsypania
· 150 g śmietany Łaciata 18 %
· 80 g cukru

· 3 żółtka
· 2 łyżki cukru z prawdziwą wanilią
· 2 łyżeczki sody oczyszczonej
· 1 łyżeczka octu
Dodatkowo:
· olej do smażenia
· cukier puder i cynamon do oprószenia

Przygotowanie: Twaróg przeciskamy 
przez praskę. Mieszamy w misce ze śmietaną, 
żółtkami, cukrami, octem i sodą. Dodajemy 
przesianą mąkę i zagniatamy ciasto. Formu-
jemy kulę. Stolnicę posypujemy mąką. Na 
środku kładziemy kulę, rozwałkowujemy ją 
na grubość około 1 cm. Przy pomocy szklanki 
i kieliszka wycinamy oponki. Pozostałe ciasto 
ponownie zagniatamy i rozwałkowujemy. 
Powtarzamy wycinanie, aż wykorzystamy 

wszystkie składniki. W garnku rozgrzewamy 
olej do około 175°C. Kładziemy oponki i 
smażymy z każdej strony po 2-3 minuty – do 
zarumienia. Odsączamy z nadmiaru tłusz-
czu na ręczniku papierowym. Gdy oponki 
nieco ostygną, oprószamy cukrem pudrem 
z cynamonem.

Ciepłe lody z dodatkiem 
miodu

Piankowy deser, w kształcie lodów to 
hit lat 90., który pamiętamy z dzieciństwa. 
Zaskoczcie maluchy i na kruchym cieście 
przygotujcie tzw. pingwinki, czyli biało-brą-
zowe łakocie w ciekawej formie, w których 
znajdują się miód i gorzka czekolada.
Składniki:
Kruche ciasto:
· 400 g mąki pszennej tortowej
· 200 g masła ekstra Łaciate
· 50 g cukru
· 3 żółtka
· 1 łyżeczka cukru waniliowego
· 1 szczypta soli
Beza:
· 160 g drobnego białego cukru
· 80 ml wody
· 250 g płynnego miodu
· 3 białka z dużych jaj
· 2 łyżki soku z cytryny
· 1 łyżeczka ekstraktu waniliowego
Dodatkowo:
· 150 g czekolady deserowej
· 75 g masła ekstra Łaciate

Przygotowanie: Kruche ciasto: Mąkę, 
masło, cukier i żółtka zagniatamy na gładką 
masę. Rozwałkowujemy na grubość ok 0,5 
cm i wykładamy ciastem foremki na babeczki. 
Wstawiamy do lodówki na 15 minut. Roz-
grzewamy piekarnik do 190°C, wkładamy 
ciasto i pieczemy przez 15 minut. Wyjmujemy 
i całkowicie studzimy.

Beza: Cukier mieszamy z letnią wodą 

i miodem tak, aby uzyskać jednolitą konsy-
stencję. Ustawiamy na średniej mocy palnika 
i podgrzewamy przez około 7–10 minut, aż 
płyn osiągnie temperaturę około 110°C (naj-
lepiej sprawdzić to za pomocą termometru 
cukierniczego). W osobnym naczyniu ubi-
jamy białka na sztywno z dodatkiem soku z 
cytryny. Do ubitych białek wlewamy bardzo 
cienkim strumieniem syrop i ciągle ubijamy. 
Uważamy, aby mieszadła nie dotknęły gorą-
cego syropu. Na koniec dodajemy 1 łyżeczkę 
ekstraktu z wanilii. Ubijamy do momentu, aż 
masa stanie się gęsta, lśniąca, kremowa i tro-
chę ostygnie. Gotową masę przekładamy do 
rękawa cukierniczego, na spód babeczki na-
kładamy porcję bezy, formując 3 spłaszczone 
kulki. Ostatnią porcję bezy lekko wyciągamy, 
tworząc dziób pingwina.

Dekoracja: W rondelku rozpuszczamy 
masło, dodajemy do niego połamaną na kostki 
czekoladę i mieszamy do rozpuszczenia i po-
łączenia składników. Studzimy. Wystudzoną, 
ale dalej płynną czekoladą oblewamy jeden 
brzeg deseru. Wstawiamy do lodówki, aby 
czekolada zastygła. Podajemy schłodzone.

Więcej przepisów na słodkości w zdro-
wym wydaniu znajdziecie na www.najlep-
szewkuchni.pl.
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reklama

SPORT
Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

SKROMNE ZWYCIĘSTWO 

PILICZANKI NA OTWARCIE RUNDY
Piliczanka Pilica - Spójnia Osiek-Zimnodół 1:0 (0:0)

(Pilica) W minioną niedzielę 23 marca piłkarze Piliczanki 
Pilica rozpoczęli rywalizację w krakowskiej ligi okręgowej gr.1. 
W pierwszym meczu rundy wiosennej Piliczanka zagrała na 
własnym boisku ze Spójnią Osiek-Zimnodół. Mecz ten zakończył 
się wygraną Pilicy wynikiem 1:0.

W minioną niedzielę 23 marca piłkarze 
Piliczanki Pilica rozpoczęli rywalizację w 
krakowskiej ligi okręgowej gr.1. W pierwszym 
meczu rundy wiosennej Piliczanka zagrała na 
własnym boisku ze Spójnią Osiek-Zimno-
dół. Mecz ten zakończył się wygraną Pilicy 
wynikiem 1:0. Jedyną bramkę dla Piliczanki 
zdobył w 72 minucie Juan Mauricio Mendoza 
Garcia.

W sobotę 29 marca piłkarze Piliczanki Pi-
lica zagrają na wyjeździe z liderem rozgrywek 
krakowskiej ligi okręgowej, grupy 1. Początek 
meczu ze Świtem Krzeszowice zaplanowany 
jest na godzinę 15:30.

***

Piliczanka Pilica - Spójnia Osiek-Zim-
nodół 1:0 (0:0)

Bramka: Juan Mauricio Mendoza Garcia 
(72’).

Żółte kartki: Patryk Grabowski, Bar-
tosz Omyła, Yehor Rozvorskyi, Rafał Dudek 
- Aleksander Pabiańczyk, Kacper Gąsior, 
Przemysław Żmuda, Yurii Biliavskyi.

Składy: 
Piliczanka Pilica: Dawid Kantor - Bartło-

miej Janicki, Konrad Bilnik, Kacper Gajewski, 
Bartosz Omyła, Patryk Grabowski (67’ Bartosz 
Goncerz), Alejandro Santander Heredia, Juan 
Mauricio Mendoza Garcia, Rafał Dudek, Piotr 
Szych, Yehor Rozvorskyi. Trener: Daniel 
Tomczyk.

Spójnia Osiek-Zimnodół: Albert Siuz-
dak - Oleksii Matsiievskyi, Yurii Biliavskyi 
(83’ Grzegorz Latos), Wiktor Lutsenko, Ad-
rian Żmuda, Kacper Gąsior, Dawid Mendak, 
Przemysław Żmuda, Wojciech Niemczyk, 
Jakub Wolny, Aleksander Pabiańczyk. Trener: 
Piotr Kasprzyk.
Wyniki par czternastej kolejki krakowskiej 
ligi okręgowej gr.1:
Legion Bydlin - KS Olkusz 1:1
LKS Niedźwiedź - Proszowianka Proszowice 

1:1
Piliczanka Pilica - Spójnia Osiek-Zimnodół 
1:0
LKS Skała 2004 - Świt Krzeszowice 1:3
Promień Przeginia - Bolesław Bukowno 
0:5
Pogoń Miechów - Zieleńczanka Zielonki 
0:1
Przemsza Klucze - Michałowianka Micha-
łowice 1:4
Aktualna tabela w krakowskiej ligi okręgowej 
gr. 1:
1. Świt Krzeszowice 14 - 35 - 44:13
2. Legion Bydlin 14 - 30 - 40:16
3. Michałowianka Michałowice 14 - 25 - 
29:19
4. Piliczanka Pilica 14 - 24 - 24:19
5. Zieleńczanka Zielonki 14 - 22 - 33:22
6. Proszowianka Proszowice 14 - 21 - 20:23
7. Przemsza Klucze 14 - 21 - 20:22
8. Pogoń Miechów 14 - 20 - 23:26
9. Bolesław Bukowno 14 - 20 - 27:24
10. Spójnia Osiek-Zimnodół 14 - 18 - 24:22
11. LKS Niedźwiedź 14 - 12 - 19:28
12. KS Olkusz 14 - 10 - 17:29
13. LKS Skała 2004 14 - 7 - 10:40
14. Promień Przeginia 14 - 7 - 15:42

Zestawy par piętnastej kolejki krakow-
skiej ligi okręgowej gr.1:
Przemsza Klucze - Legion Bydlin 
Michałowianka Michałowice - Pogoń 
Miechów 
Zieleńczanka Zielonki - Promień Przeginia 
Bolesław Bukowno - LKS Skała 2004 
Świt Krzeszowice - Piliczanka Pilica (29 
marca, godzina 15:30)
Spójnia Osiek-Zimnodół - LKS Niedź-
wiedź 
Proszowianka Proszowice - KS Olkusz 
(tu)

Siatkówka, PlusLiga

MISTRZ POKONANY WE 
WŁASNEJ HALI

Jastrzębski Węgiel – Aluron CMC Warta Zawiercie 0:3 (22:25, 32:34, 20:25)

(Zawiercie) W ostatniej kolejce rundy zasadniczej siatkarze Aluronu CMC Warty 
Zawiercie zagrali na wyjeździe z Jastrzębskim Węglem, który przed tym meczem był 
już pewny pierwszego miejsca w tabeli po 30. kolejkach. Mecz rozegrany zostanie w 
sobotę 22 marca i zakończył się wygrana Aluronu 3:0.

W ostatniej kolejce rundy zasad-
niczej siatkarze Aluronu CMC Warty 
Zawiercie zagrali na wyjeździe z Ja-
strzębskim Węglem, który przed tym 
meczem był już pewny pierwszego 
miejsca w tabeli po 30. kolejkach. Mecz 
rozegrany zostanie w sobotę 22 marca 
i zakończył się wygrana Aluronu 3:0. 
Gospodarze pomimo bycia pewnym 1. 
miejsca, rozpoczął w najmocniejszym 
składzie. Od początku spotkania gra 
toczyła się punkt za punkt, żaden z 
zespołów nie wstrzymywał ręki. Za 
sprawą serii zagrywek Mateusza Bieńka 
Jurajscy Rycerze wyszli na prowadzenie 
8:5. Dopiero akcja Tomasza Fornala 
przerwała serię Zawiercia przy wyniku 
11:5. W kolejnych akcjach gospodarzom 
udało się odrobić część strat dochodząc z 
wynikiem na 13:11. Dobra gra na siatce 
gości sprawiła, że podopieczni Michała 
Winiarskiego wyszli na prowadzenie 
20:13. Kyle Ensing dał piłkę setową, a 
seta po chwili zakończył Kwolek.

Na początku drugiego seta lepiej 
zagrali gospodarze. Po ataku Antona 
Brehme prowadzili 5:2. Nie do zatrzy-
mania na prawym skrzydle był Łukasz 
Kaczmarek, a po jednym z jego ataków 
było 10:6 dla Jastrzębskiego Węgla. 
Dobra gra na siatce Aluronu pozwoliła 
im odrobić straty, a po ataku Aarona 
Russella wyło już 17:16. W ważnym 
momencie asem popisał się Fornal, a 

Łukasz Kaczmarek dał piłkę setową 
przy wyniku 24:22. W drużynie Aluronu 
ciężar na swoje barki wziął Kwolek, 
którego as dał remis po 24. Wszystko 
rozstrzygnęła długa gra na przewagi, 
w której góra byli Jurajscy Rycerze 
wygrywając 34:32.

W trzecim secie trener gospodarzy 
postanowił całkowicie zmienić swoją 
szóstkę. W początkowej fazie dało to 
efekt w postaci prowadzeni 6:3. Ale w 
kolejnych akcjach Aluron CMC Warta 
Zawiercie spokojnie odrabiała straty. 
Po ataku Mateusza Bieńka goście 
prowadzili 11:9. Siatkarze z Zawiercia 
spokojnie prowadzili swoją grę, a po 
ataku Kwolka ze skrzydła prowadzili 
różnicą 5 punktów. W końcówce jastrzę-

bianie zbliżyli się na wynik 22:20, ale w 
ostatnich piłkach tego meczu świetnie w 
polu zagrywki radził sobie Kwolek, któ-
rego dwa mocne uderzenia zakończyły 
spotkanie wynikiem 3:0.

W sobotę 29 marca o godzinie 14:45 
siatkarze Aluronu CMC Warty Zawiercie 
zagrają u siebie pierwszy mecz ćwierć-
finałowy z Asseco Resovia Rzeszów. 
Faza play-off rozgrywana jest do dwóch 
zwycięstw.

***

Jastrzębski Węgiel – Aluron CMC 
Warta Zawiercie 0:3 (22:25, 32:34, 
20:25)

Składy:
Jastrzębski Węgiel: Kaczmarek, 

Toniutti, Carle, Brehme, Fornal, Huber, 
Popiwczak (libero) oraz Waliński, Jur-
czyk (libero), Żakieta, Vicentin, Finoli, 
Jurczyk, Kufka i Zaleszczyk. Trener: 
Marcelo Mendeza.

Aluron CMC Warta Zawiercie: 
Kwolek, Russell, Gladyr, Tavares, Bie-
niek, Butryn, Perry (libero) oraz Gre-
gorowicz (libero), Markiewicz i Ensing. 
Trener: Michał Winiarski.

MVP: Szymon Gregorowicz.

Wyniki par trzydziestej j kolejki siat-
karskiej PlusLigi:
BOGDANKA LUK Lublin - Cuprum 
Stilon Gorzów 3:1

Steam Hemarpol Norwid Częstochowa 
- PGE GiEK Skra Bełchatów 0:3
PGE Projekt Warszawa - Ślepsk Malow 
Suwałki 3:0
GKS Katowice - ZAKSA Kędzierzyn-
Koźle 0:3
Asseco Resovia Rzeszów - Nowak-
Mosty MKS Będzin 3:0
Barkom Każany Lwów - PSG Stal 
Nysa 3:1
Jastrzębski Węgiel - Aluron CMC Warta 
Zawiercie 0:3
Trefl Gdańsk - Indykpol AZS Olsztyn 
0:3
Aktualna tabela siatkarskiej PlusLigi:
1. JSW Jastrzębski Węgiel 30 - 75 - 80:31
2. PGE Projekt Warszawa 30 - 72 - 81:33
3. Aluron CMC Warta Zawiercie 30 - 72 - 79:32
4. BOGDANKA LUK Lublin 30 - 63 - 74:43
5. ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 30 - 62 - 70:46
6. Asseco Resovia Rzeszów 30 - 59 - 73:50
7. PGE GiEK Skra Bełchatów 30 - 51 - 63:54
8. Steam Hemarpol Norwid Częstochowa 30 - 
46 - 60:59
9. Indykpol AZS Olsztyn 30 - 40 - 52:60
10. Ślepsk Malow Suwałki 30 - 39 - 56:66
11. Trefl Gdańsk 30 - 34 - 50:70
12. Cuprum Stilon Gorzów 30 - 28 - 45:72
13. Barkom Każany Lwów 30 - 26 - 46:73
14. PSG Stal Nysa 30 - 25 - 40:77
15. GKS Katowice 30 - 15 - 33:81
16. Nowak-Mosty MKS Będzin 30 - 13 - 27:82

Zestawy par ćwierćfinałowych siatkar-
skiej PlusLigi:
Jastrzębski Węgiel - Steam Hemarpol 
Norwid Częstochowa
Steam Hemarpol Norwid Częstochowa - 
Jastrzębski Węgiel
PGE Projekt Warszawa - PGE GiEK Skra 
Bełchatów
PGE GiEK Skra Bełchatów - PGE Projekt 
Warszawa
Aluron CMC Warta Zawiercie - Asseco 
Resovia Rzeszów (29 marca, godzina 
14:45)
Asseco Resovia Rzeszów - Aluron CMC 
Warta Zawiercie (5 kwietnia, godzina 
14:45)
BOGDANKA LUK Lublin - ZAKSA 
Kędzierzyn-Koźle
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - BOGDAN-
KA LUK Lublin (tu), foto: aluroncmc.
pl
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